



Entered as Second Class Matter December 12th, 1923 at the Post Office at Cleveland, Ohio. Under the Act of August 24th, 1912. Accepted for Mailing at Special Rate of Postage Provided for in Section 1106, Act of October 3rd, 1917. Authorized on May 22d, 1918

Štev. 38 — No. 38

CLEVELAND, O., 20. SEPTEBRA (SEPTEMBER), 1932

LETO (VOLUME) XVII

**VESTI IZ CLEVELANDA**

**Opozoritev našim krajevnim društvom.**—V prihodnji izdaji Glasila bo priobčen daljši uvodnik, oziroma poročilo glede dobrodelne prireditve Lige obhajalskih društev KSKJ, vršče se v Grdinovi dvorani dne 20. novembra, na katero cenjene uradnike in članstvo naših društev že danes opozarjamo.

**Zahvala.**—Odbor društva sv. Cirila in Metod, št. 191 K. S. K. Jednote, se tem potom lepo zahvaljuje sobratu Antonu Kaušek za podarjeno stvar na zadnji društveni Card party.

**Srečno prestana operacija.**—Mr. Albert Kaušek s 185. ceste je te dni v Lutheran bolnišnici srečno prestal jako nevarno operacijo na slepiču in se dne 24. septembra zopet vrne na svoj dom, kjer ga prijatelji in člani društva sv. Cirila in Metod, št. 191 KSKJ lahko obiščejo.

**Prireditev Jugoslovanskega pasijonskega kluba.**—Navedeni klub bo priredil 16. oktobra v S. N. Domu krasno štiridejansko dramo "Müčeniška smrt sv. Neže." Režiser te igre, Mr. Josip Grdina je pričel v današnji izdaji Glasila opisovati to znano krščansko dramo. Vstopnice po 75, 50 in 35 centov se dobijo že v predprodaji in knjigarni Joe Grdine, pri Mrs. Kushlan v Slovenskem Narodnem Domu na St. Clair Ave. in pri Mr. Resniku v Newburgu.

**Obisk.**—Koncem minulega tedna je prišel v Cleveland na obisk svojih starih znancev Mr. Frank Rožnik, odvetnik in uradnik pri jugoslovanskem poslanstvu v Washingtonu, D. C.; bil je gost Mr. Anton Grdine.

**Tragedija radi štruce kruha.**—Zadnjo soboto popoldne dne 17. septembra se je odigrala v Newburgu na domu rojaka George Kuharja, prekmurskega Slovenca krvava tragedija. Rojak George Kuhar, star 61 let, se je menda v pijanosti sprl s svojo ženo in 20-letnim sinom Stefanom, ki je prinesel iz neke štacune štruce svežega kruha, pa istega ni hotel dati očetu, ampak starega. To je očeta tako ujezilo, da je potegnil samokres, se zabarikadiral v garažo in grozil, da bo vse postreljal. Ker je pa oče še pred tem udaril sina Stefana in 15-letnega sina Georga, je mati hitela iz hiše klicati policijo na pomoč. Na lice mesta je prihitelo 12 policajev in začela se je borba za življenje in smrt. Kuhar je nevarno obstrelil tri policiste in enega civilista; eden izmed policajev bo oslepel, koncem se je pa Kuhar zvrnil mrtev na tla zadet od krogle nekega policajca.

**Število žrtev potopljenega parnika**  
**New York, N. Y.**—Dne 9. septembra je nastala na prevoznem parniku Observation v East River reki velika razstrelba, ko se je zjutraj peljala okrog 200 delavcev na delo. Tedaj je našlo smrt vsled te katastrofe 45 žrtev; do 13. septembra so potegnili iz vode še 22 trupel, da znaša skupno število ponesrečencev 67.

**IZ KATOLISKEGA SVETA**

+ Sv. stolica je imenovala Msgr. Egidija Vagnozija, uradnika papeževga državnega tajništva za tajnika apostolske delegacije v Washingtonu, D. C., ki nastopi svojo službo koncem septembra letos.

+ Povodom 14. mednarodnega kongresa psihologov (dušeslovcev) v Rimu, kjer so zborovali delegatje 37 svetovnih držav, je iste med posebno avdienco predsednik akademske znanosti. Dasi ravno so bili ti zborovalci raznih veroizpovedanj, so se hoteli pokloniti najvišjemu cerkvenemu oblastniku na svetu, ki jih je z veseljem sprejel ter jim podelil svoj blagoslov.

+ Namesto nedavno umrlega kardinala Van Rossum, ki je bil prefekt kongregacije verske propagande bo skoro gotovo imenovan Most Rev. Peter Fumasoni-Biondi, apostolski delegat v Washingtonu, D. C.

+ Okrajšava S. T. D. pomeni Sacrae Theologiae Doctor (doktor svetega bogoslovja), O. M. C. pa pomeni Order of Friars Minor Conventual (red manjših bratov konventualistov).

+ Patron Belgije je sv. Jožef, Češkoslovaške sv. Janez Nepomuk, Anglije sv. Jurij, Kanade sv. Ana, Norveške sv. Olaf, Združenih držav ameriških Marija brezmadežno spočeta, Južne Amerike sv. Roza Limanska, Jugoslavije??

+ Število vseh delavcev, ki so zaposleni v papeževem mestu Vatican, znaša okrog 5.000.

+ Iz mesta Phoenix, Ariz., se poroča, da se bo še v bodoče vsak torek zvečer oddajal v KOY radio postaje katoliški program in sicer za pol ure. Uspeh tega programa je bil zelo povoljen, ker je več radio poslušalcev nekotoličanov pristopilo v našo sv. Cerkev.

+ Snaha pokojnega angleškega ministrskega predsednika Lord Asquitha, Mrs. Raymond Asquith je bila dne 22. avgusta v Chantry, Anglija, po nekem katoliškem škofu birmana. Mrs. Asquith je pred osmimi leti prestopila iz anglikanske cerkve v katoliško.

+ Pred nekaj tedni je v Bostonu, Mass., umrl James W. Dunphy, zapustivši \$300,000 samostanu Malih revnih sester (The Little Sisters of the Poor). Prednica tega reda je pa to zapuščino hvaležno odklonila, češ, da je to prevelika svota, in da bodo te sestre na podlagi svojih obljub raje še v bodoče prosile miloščino za revne ljudi.

+ Dne 6. septembra sta Mr. in Mrs. Nicholas Hames v Monterey, Ind., obhajala zlato poroko. Pri tej slavnosti sta bila prisotna dva sinova te družine, duhovnika, in pet hčera, ki so vse redovnice.

+ V Filbury, Belgija, je 22. avgusta daroval novo mašo Rev. Francis Hovers. Novomašnik izhaja iz družine, ki se ponaša z petimi sinovi-duhovniki in štiri hčerami redovnicami.

+ "Der Angriff," uradno glasilo narodnih socialistov na Nemškem, ki izhaja v Berlinu, je bil nedavno od sodnije za osem dni suspendiran vsled blatenja katoliške Cerkve.

**KONVENCIJA AMERISKIH LEGIJONARJEV**

**Portland, Ore.**—Na tu se vršči konvenciji Ameriške legije sta bili z veliko večino dne 15. septembra sprejeti dve važni resoluciji in sicer:

Da se takoj prekliče 18. amendment, oziroma prohibicijsko postavo in da naj se vojnim veteranom izplača takoj njih bonus v celoti.

Točka glede preklica 18. amendmenta je bila sprejeta z 1.145 proti 133 glasovi. Med vsemi državami je bila samo Južna Karolina proti tej točki. Resolucija glede izplačila bonusa je bila odobrena z 1.168 proti 109 glasovi. Za to točko niso delegatje iz štirih držav glasovali.

**Srečni?! farmarji**

Kako se godi dandanes našim slovenskim farmarjem v Minnesoti, oziroma kake cene se jim ponuja za razne pridelke, je razvidno iz današnjega dopisa neke naše naročnice v St. Stephen, Minn., koja nasebina je najstarejša slovenska farmerska nasebina v Ameriki. Tako jim ponujajo prekupei in trgovci borih petnajst (15) centov za 100 funtov krompirja, kar znaša 9 centov bušelj. V Clevelandu moramo plačevati za 100 funtov krompirja \$1.30; za jajca se ondi plačuje 6 centov ducat, mleko sploh nima nobene prave cene, krave so pa po deset! dolarjev. Radovedni smo, kako bodo naši rojaki na Willardu, Wis., ki je največja slovenska farmerska nasebina v Ameriki, letos prodajali svoje poljske pridelke?

**Milostne sodnik**

Pred nekaj dnevi je 41-letni rojak Josip Medves, živeč v Clevelandu, O., nalašč vrgel opeko v neko veliko izložbeno okno. Ta čin je izvršil v skrajni sili, ker je brez dela, njegova družina pa v revščini, da bi bil vsled tega poslan v prisilno delavnico, kjer bi si vsaj \$1 dnevno zaslužil. Sodnik Day je pa Medvesu oprostil ko mu je slednji razložil svoj položaj. Zaeno je sodnik privatnim potom Medvesu preskrbel delo, za njegovo družino pa stanovanje.

**Morilec francoskega predsednika obglavljen**

**Pariz, Francija, 14. septembra.**—Danes zjutraj ob 5:52 so v Sante kaznilnici gilotinirali ruskega zdravnika Dr. Gorgulova, ker je pred nedavnim ustrelil francoskega predsednika Doumerja. Pri eksekuciji je bila navzoča tudi njegova (že četrta) žena, rodome Švicarka, ki je vedno zatrdjevala, da njen mož ni bil pri zdravi pameti ko je ta čin izvršil. Gorgulov je pred smrtjo pisal svoj dnevnik in vedno prosil da naj ga raje ustrelijo kot hrabrega ruskega vojaka.

**72-letnica generala Pershinga**

Znani ameriški general John J. Pershing je dne 13. septembra v Parizu na Francoskem obhajal svoj 72. rojstni dan v krogu ameriških časniških poročevalcev.

**APEL NA BRATSKA SRCA**

Te dni se pripravlja v Clevelandu, O. zopet velika dobrodelna prireditev za naše brezposelne. V nedeljo, 25. sept. zvečer, se vrši v Slovenskem Narodnem Domu sijajna narodna predstava "Domen," ki se vrši pod avspicijami "Ameriške Domovine" in ki je prevzela precejšno breme stroškov za to predstavo. Igrovodja te predstave, neumorni Mr. Louis Oblak, se trudi že več mesecev s svojimi igralci, da poda narodu v resnici krasno predstavo, da bo imel sleherni najfinjši užitek, poleg tega pa za vest, da je po svojih močeh pripomagal svojim lastnim bratom do kosa kruha. Kajti ves dobiček te prireditve gre za slovenske brezposelne v Clevelandu.

Kdor je imel priliko opazovati igrovodjo Mr. Oblaka, obenem pa tudi vse igralce in igralke, ki bodo nastopili v "Domu," tej prekrasni narodni igri s petjem, kako se žrtvujejo, da podelijo narodu nekaj veličastnega, obenem pa da pomagajo lačnim do kosa kruha, ta se bo gotovo odločil, da pride na igro, če le more. Zastoj se zabave ne more dati narodu, ker ne bi imel od tega nič materialne koristi, zato se bo računala mala vstopnina, primerena razmeram.

Ker pa vemo, da je še vedno mnogo takih, ki lahko prispevajo nekaj v skupni narodni sklad za naše lačne slovenske družine, smo odločili, da računamo vstopnino za nekaj sedežev po \$1.00, a za vse ostale sedeže bo vstopnina po 50 centov. Vsi sedeži so rezervirani, in je torej neobhodno potrebno, da si preskrbite vstopnice takoj, in sicer iz dveh vzrokov: prvič, če želite v resnici pomagati svojim bratom in sestram, ki imajo še manj kot vi, drugič pa, ako želite imeti zasiguran sedež pri predstavi krasne narodne igre "Domen." Da igra ne bo suboparna vam garantira tudi krasno petje, ki je vpleteno v to dramo iz našega kmečkega življenja. In da je med pevkami in glavnimi igralkami naša zvezda Josephine Lausche-Welf, vas bo gotovo presenetilo kot prijetna novica, zlasti če še omenimo, da bo znameniti orkester dr. William J. Lauscheta spremljal petje in igro!

Naj omenimo, da so vstopnice že v predprodaji pri Mrs. Mary Kushlan, ki ima slaščičarno v S. N. Domu. Vstopnice se dobijo samo pri njej, kjer si lahko izbere kar hočete, ako se takoj oglasite. Kdor je zaveden, v kakšen namen je predstava prirejena, da pri njej in od nje nihče ne išče dobička, pač pa gre ves dobiček v podporo našim slovenskim bratom in sestram, ki trpijo, zelo trpijo, ta bo, ako je zmogel, gotovo segel po vstopnicah, ki se prodajajo po en dolar. Te vstopnice so za prvih sedem vrst v orkestru in za prve dve vrsti na balkonu. Vse ostale vstopnice so po 50 centov za rezervirane sedeže, in če bo teh zmanjkalo, bodo prodajane vstopnice za stojišča tudi po 50 centov, na večer predstave. Ker imamo skušnje od prej, da so enake predstave obiskane od silnih množic naroda, in ker je igra v resnici vredna, da jo vidite, in ker vam je znan plemenit namen igre, se ne boste dolgo odlašali, in

**RADIO PROGRAM KATOLISKEGA DUHOVNIKA**

**Detroit, Mich.**—Rev. Charles E. Coughlin, župnik male božje-potne cerkvice Mala Cvetka, 12 milj oddaljeno od Detroita, bo pričel s 16. oktobrom t. l. za prihodnjih šest mesecev vsako nedeljo popoldne govoril po radio. Navedeni župnik je priznan širom dežele kot najboljši radio govornik, ki žigosa slabo vodstvo naše vlade, brezposelnost in prohibicijo; pri tem pa seveda tudi razlaga sv. vero.

Rev. Coughlin je že podpisal pogodbo v svrhu izpeljave svojega načrta in sicer bo plačal za vsako uro \$7,000 radio oddajni postaji ter \$25,000 drugim večjim postajam širom države, ki bodo njegove govore pošiljale od Atlantika do Pacifika. Seveda teh stroškov ne bo kril iz lastnega žepa, ampak iz prispevkov ter darov brezštevilih poslušalcev širom Unije, med katerimi je tudi mnogo drugovernikov. Skupni stroški za izpeljavo njegovega radio programa bodo znašali torej \$864,000.

Rev. Coughlin je lansko leto na željo in pismeno zahtevo razposlal nad 2,500,000 kopij svojih govorov in 613,000 zvezkov njegovih pridig; pri tem mu je brezplačno pomagalo 118 klerkov.

**Jugoslovanski radio program**

**Chicago, Ill.**—Tukajšnja radio postaja WCL ima vsak torek četrt ure trajajoči jugoslovanski radio program, ki se prične ob 2:45 popoldne. Pojejo se izjemoma enkrat slovenske, drugič hrvatske in potem zopet srbske pesmi. Kdor želi slišati ta domači program, naj prihodnji torek naravna svoj radio na omenjeno postajo.

**Gandhi na stradalni stavki**

**Bombay, Indija.**—Znani Mahatma Gandhi, vodja indijskih nacionalistov, ki se nahaja zopet v ječi vsled ukaza angleške vlade, se je odločil da ne bo vžival nobene hrane več toliko časa, dokler Anglija Indijcem ne dovoli več pravic; užival bo pač vodo; na ta način je Gandhi pri volji za svoje ideje umreti.

**Ohijski plemogovnik zopet obratuje**

**Athens, O.**—Tukajšnji plemogovnik št. 267 je začetkom septembra zopet začel redno obratovati, ker je družba prejela več naročil; omenjeni roj je počival že od letošnjega februarja.

**Kampanjska blagajna demokratov**

**Washington, D. C., 12. septembra.**—Voditelji demokratske stranke poročajo, da se je dne 12. septembra t. l. nahajalo v kampanjski blagajni te stranke \$32,043, neplačanega dolga je bilo pa \$236,604.

boste gotovo preskrbeli vstopnico si že vnaprej! In v imenu bratov in sester, ki so potrebni bratske podpore — iskrena vam hvala!

"Ameriška Domovina."

**HOOVERJEVE OBLJUBE**

**Washington, D. C.**—Dne 15. septembra se je vršila v Beli hiši konferenca državnega dobrodelnega odbora, kojega načelnik je Newton D. Baker, bivši vojni tajnik. Namen te važne konference je bil ukreniti potrebne korake v pomoč številnim brezposelnim in revežem tekom prihodnje zime. Te konference se je udeležil tudi predsednik Hoover, ter imel pri tej priliki pomemben govor, v katerem je omenil in obljubil prizadetim vso pomoč od strani vlade.

Hoover je omenil: "Pomoč je nujna, kajti na milijone mož in žena pričakuje z velikim strahom bližajočo se zimo, in ta strah prešinja tudi otroke."

Predsednik je poudarjal, da bo zvezna vlada finančno pripomogla raznim dobrodelnim družbam ter agencijam širom dežele. Dalje, da se bo na vse načine skušalo brezposelnost zmanjšati ali odpraviti, toda ne kar naenkrat, ampak polagoma.

Hooverjev program v zadevi odpomoči revnim brezposelnim vsebuje štiri glavne točke:

- 1.—Paziti na to, da ne bo nič izmed prizadetih lačen in brez struhe prihodnjo zimo.
- 2.—Da se mora posvetiti posebno skrb za otroke bednih družin.
- 3.—Da naj se apelira na one državljane, ki so premožni, da bi s kakim dobrim činom izvrševali dobrodelnost.
- 4.—Da naj se v to svrhu mobilizira vsakega posameznika, dalje vse državne, okrajne in mestne oblasti.

**"Mama" Ferguson je zmagala**

**Dallas, Tex.**—Pri zadnjih državnih primarnih volitvah, ki so se vršile tukaj, je zmagala s 3,870 glasovi večine Mrs. (Mama) Marian A. Ferguson ter porazila sedanjega gubernerja Sterlinga. Štetje se je zelo vlečlo. Oba sta demokrata, in ker v Texasu republikance sploh ni, je izvolitev Mrs. Ferguson v novembru zagotovljena.

**Zmaga demokratov**

Pri zadnjih primarnih volitvah dne 13. septembra v državi Maine so zmagali demokratje, in sicer je prodril za gubernerskega kandidata Louis J. Brann ter še dva druga kongresnika. Ki priporočata preklit 18. amendmenta. V Maine so bili zadnjih 30 let na krmilu vedno republikanci.

**Župnik utonil**

**Pittsburgh, Pa.**—Dne 9. septembra je Rev. John J. Joyce, pomožni župnik cerkve sv. Janeza Krstnika s svojimi prijatelji priredil izlet v bližnjo nasebino Oakmont, kjer se je družba v Allegheny reki kopala in čolnarila. Med plavanjem je pa župnika zadel srčni krč, da je utonil.

**Nedeljski izleti po železnici**

Za zadnji nedeljo je imela New York Central železnica izredno znižane cene za izletnike iz Clevelanda v New York. Voznja za tja in nazaj je veljala samo \$9, za Chicago in nazaj pa \$5.

**VESTI IZ JUGOSLAVIJE**

**Novi grobovi:** Dne 27. avgusta je bil na šmihelskem pokopališču položen k večjemu počitku za narod in njegovo prosveto velezaslužni šolski ravnatelj Trobej. — V ljubljanski bolnišnici je umrla Doroteja Beniger rojena Maxel. — V Rajhenburgu je umrl ugleden kleparski mojster Franc Schoehner. — Na Vrzdencu pri Vrhniki je umrla Ivana Zalaznik, rojena Slovska. — Po težki mučni bolezni je umrl na Vrhniki kovaški mojster Franc Ferjančič. Pokojni je bil rojen v vasi Goče blizu Vipave. — Kap je zadelo ugodnega posestnika in mizararskega mojstra Ivana Voljčca na Vrhniki. — V Škofji Loki so pokopali prerano umrlega Alojzija Starman, po domače Jakovega s Trate pri Škofji Loki. — V Mali Nedelji je izjihnol svojo plemenito dušo posestnik Alojzij Spindler, oče juhovnega svetnika Franca Sal. Spindlerja, župnika pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju, in narodnega poslanca Vekoslava Spindlerja. — V Mengšu je 31. avgusta umrla Franciška Kanderuš, rojena Cunder, trgovčeva žena in posestnica. — V Pačjavi je ugrabila smrt grofa Alfonza Zabca. Pokojnik je znan tudi v Sloveniji kot lastnik falske grajščine in obsežnega pohorskega veleposestva. — Na svojem stanovanju na Glavnem trgu v Celju je umrla v starosti 69 let znana "studentovska mati" Antonija Ragulova, zasebnica v Celju. — V Celjski javni bolnišnici je umrla Marija Krizančeva, v starosti 55 let. — V cvetu mladosti se je ločila Ana Bezljaj, žena trgovca in gostilničarja, Vrbljenje, št. 22 pri Tomišlju. Naj v miru počiva.

Umecšen je bil na podeljeni mu kanonikat kolegiatnega kaplitja v Novem mestu Stefan Terškan, doslej župnik v Šmihelu pri Novem mestu.

Promoviral je na tehniko Charlottenburg-Berlin za doktorja kemije inženjer Metod Pogačnik iz Podnarta.

Poročil se je 29. avgusta na Brezjah Valentin Accetto, stavbenik iz Ljubljane z Marijo Hrstnik.

Kralj boter desetemu otroku. V hiši učitelja Predraga Djerdževića v Prizrenu je bil te dni krščen njegov deseti otrok, kateremu je kumoval kralj Aleksander, ki ga je zastopal delegat brigadni komandant Dukanović. Novorojenček je dobil ime Aleksander. General Dukanović je očetu izročil kraljev dar, za kar se je oče iskreno zahvalil ter delegatu dal skromen dar za visokega kuma.

Nemški dijaki zapuščajo Slovenijo. Na Westfalsko so se iz Ljubljane dne 1. septembra odpeljali pod vodstvom g. svetnika Tensundra, oni nemški dijaki, ki so preživeli mesec dni med svojimi rojaki v okolici Novega Sada. Ti dijaki so s svojim vzornim nastopom na Brezjah vzbudili pozornost, obenem pa si priborili srca takratnih romarjev na Brezjah. Vsem je še v živem spominu krasen sprejem na Brezjah. Takrat so napravili iz Brezj tudi izlet na Bled in na otok ter niso mogli (Dalje na 3. strani).

**DRUŠTVENA NAZVANILA**

**Društvo Vitezov sv. Florijana, št. 44, South Chicago, Ill.**

Članom našega društva se s tem naznanja, da se bodo naše redne seje zopet vršile po starim, to je vsako prvo nedeljo v mesecu; prihodnja seja bo torej dne 2. oktobra ob dveh popoldne v cerkveni dvorani. Člani ste prošeni, da bi se udeležili v velikem številu prihodnje seje. Kakor je vam gotovo znano, imamo sedaj dosti bolnikov, ki zahtevajo svojo bolniško podporo, do katere so upravičeni. Ker je pa društvo iz bolniškega sklada pomagalo ali plačevalo članom Jednotin asessment in sicer enim že za osem do deset mesecev in eno leto, in vsi tisti se še toliko ne zanimajo, da bi prišli na sejo, zato je bilo društvo primorano sprejeti resolucijo, katero je sestavil in predložil neki naš nadzornik. Ta resolucija je bila sprejeta od članov na zadnji seji in določa, da vsak član in članica mora plačati svoj redni mesečni asessment do 28. vsak mesec in 25% na zaostali dolg; kateri tega ne vpoštevata, se sam suspendirata.

Tega se mora tajnik strogo držati, brez izjeme; to velja že za mesec september, da boste vedeli vsi oni člani, ki ne pridejo na sejo in se za opomine tajnika dosti ne brigate. Imate same izgovore vsled slabih časov; to znamo in smo pripoznali. Toda ker je veliko takih, da bi se morali malo bolj zanimati in za kak mesec plačati asessment, ter pomagati eden drugemu, kot so vam člani društva pomagali in plačevali vsa asessment za Jednoto, dokler smo mogli; ker so pa slabi časi za vse in ne samo za ene, zato je bilo članstvo našega društva primorano ukreniti take korake in se bo tega tudi strogo držalo. To naj bo tudi vsem onim v ravnanje, ki se za tajnikove opomine dosti ne brigajo. Kakor znano, ima vsak suspendirani član ali članica 60 dni časa, da lahko zopet nazaj pristopi, seveda mora tudi zaostali asessment plačati. V slučaju kake nesreče suspendiranega člana, ni odgovorno ne društvo in tudi ne Jednota.

K sklepu vas vse ponovno vlijudno vabimo na prihodnjo sejo dne 2. oktobra.

Odbor.

**Društvo Vitezi sv. Martina, št. 75, La Salle, Ill.**  
Smrtna kosa

Zalostno vest poročam, da je naše društvo v dveh dneh za vedno izgubilo kar dva dobra in vrla sobrata. Dne 5. septembra se je smrtno ponesrečil v promgovniku brat Frank Gergovich, naš društveni nadzornik, ki je spadal k društvu celih 28 let. Tukaj zapuša neutolažljivo soprogo, šest sinov, dve hčeri, enega brata in tri sestre, v stari domovini pa mater in eno sestro. Pokojni Frank je bil rojen leta 1875 v fari Bela cerkev pri Novem mestu.

Dne 7. septembra je pa podlegel trajni in mučni bolezni sobrat Matevž Urbanija, naš društveni podpredsednik; k društvu je spadal dolgo dobo, 34 let. Tukaj zapuša žalujočo soprogo in sina Ferdinanda, v domovini pa enega brata. Pokojni Math je bil rojen leta 1867 v fari Vače pri Litiji.

Oba pokojnika sta bila dobra in aktivna društvenika in tudi podpornika tukajšnje slovenske cerkve sv. Roka.

Draga mi sobrata in prijatelja! Naporno in težavno je bilo vajuno življenje kakor nas vseh zemljanov, posebno pa premozarjev. Naj vama ljubti Bog podeli sveti raj, saj sta bila vneti in verna katoličana!

Vdovam pokojnikov, sinovom in hčeram ter drugim sorodnikom izražam v imenu našega društva iskreno sožalje. Ohranimo jima blag spomin. Bodi

jima lahka ameriška gruda!  
Frank Mijak, tajnik.

**Društvo sv. Mihaela, št. 152, South Chicago, Ill.**  
Posiv na sjeđnicu

Pozivajo se člani našeg odsjeka, da dolaze na buduću redovitu sjeđnicu 2. oktobra da znade što se radi kod društva, pošto sam čuo od dosta članova, da se nezadovoljavaju što se zaključuje na sjeđnici. Zato odbor moli da člani polaze bolje sjeđnice i da plaćaju pristojbu, pošto naš odsjek nema nikakove blagajne da čeka članove; zato odsjek više ide u dug, jer člani ne vraću duga.

Kako sam vidio, da naši članovi više puta vodiju sjeđnice po ulicama nego u dvorani. Nekoji pa kažu svoje mišljenje kad je što krivo, onda je odbor kriv. Zato dolazite na sjeđnice; pazite što se tamo radi; zato čemo imati bolje zadovoljstvo. Ja znam, da je dosta teško svakome ali mora da dolazi na sjeđnice. Svevako pa, ako vidi kakvu krivnju, neka je izda van, pa čemo isto promjeniti na došlj sjeđnici. Svatko neki čini da bi naš odsjek uspevao.

Isto se moli članove, koji su na kreditu, da platijo boljši asessment u društvenu blagajnu.

Sa pozdravom,  
John Cutich, pomoćni tajnik.  
(perovoda).

**Društvo Kraljica Majnika, št. 194, Canonsburg, Pa.**  
Vabilo na veselico

S tem naznanjam sklep zadnje redne mesečne seje, da priredi naše društvo veselico v soboto, dne 24. septembra zvečer in sicer v Skupe Town; začetek točno ob sedmih.

Ker je to prva prireditev našega društva v tej sezoni, zato rej prosim in vlijudno vabim v imenu odbora vse cenjene članice, rojake in rojakinje v tej naselbini. Udeležite se te veselice! Delujmo skupno in bratroljubno!

S sosestrskim pozdravom,  
Frances Mohorich, tajnica.

**Društvo sv. Štefana, št. 215, Toronto, Ont., Canada**

S tem prosim vse člane in članice našega društva, da pridejo v čim večjem številu na prihodnjo sejo dne 2. oktobra, ki bo zaeno tudi tritetrletna seja. Na tej seji bomo imeli dosti važnih točk na dnevnem redu, kar bo v korist celokupnega članstva. Tako vam bom tudi prečital finančno poročilo o naši društveni blagajni, katera je na žalost to leto nazadovala. Prečital vam bom tudi pismo in poročilo, katero sem dobil od glavnega tajnika glede bolniške podpore vseh kanadskih društev. Baš zaradi te važne zadeve bo koristno za nas vse, da se udeležite prihodnje seje, da boste videli, v kakem stanju so danes kanadska društva. Kolikor jaz razvidim, bomo prej kot ne izgubili vso bolniško podporo, da bodo vsi člani v Kanadi pri KSKJ samo za posmrtnino zavarovani, če se ne bo po Kanadi zmanjšalo število bolnikov; ali pa bomo imeli povišan bolniški asessment za toliko, da bo zadostovalo za bolniško podporo pri kanadskih društvih.

Zato ponovno prosim vse naše članstvo, da pridete na prihodnjo sejo dne 2. oktobra, da se vam prečita to važno pismo tikajoče se bolnikov in bolniške podpore, da boste potem znali, pri čem da smo, ker smo več kakor na polovico, da bomo izgubili vso bolniško podporo v Kanadi.

Tukaj posebno opozarjam bolniške obiskovalce, da dobro pazijo na bolnike, da bodo le taki prejemali podporo, ki so v resnici bolani. Dostikrat sem že slišal od kakega člana, da se brez njega na seji ravno tako lahko naredi, kakor če bi bil na seji, in da se itak v teh slabih časih nič ne more ukreniti v

korist društva. Resnica je, da se v finančnem osiru ne more nič napraviti; toda koristno bi bilo za društvo, da dotični član pomaga kaj pri seji s kako dobro besedo ali navetom, kar bi bilo v dobrobit društva in Jednote, osobito še v teh resnih in slabih časih.

Na prihodnji seji bo treba tudi kaj ukreniti o plačevanju asessmenta iz društvene blagajne, koliko se bo nadalje zalagalo, kajti če bomo šli še tako naprej, ne bomo imeli več s čim pomagati revnim in v resnici potrebnim članom; naša blagajna bo kmalu prazna, če se ne bo kako drugače obrnilo. Dosti je še vedno takih članov, ki se prav malo zanimajo za pravočasno plačevanje asessmenta.

Jaz bi iskreno želel, da bi se od takih članov za drugo leto izvöllili tajnika, da bi potem videl, koliko skrbi in sitnosti ima tajnik baš vsled zaostalega plačevanja asessmenta. Mene ne boste več imeli za tajnika; morda bom še pred koncem mojega uradnega termina vse posle izročil.

Večkrat me člani izven mesta vprašujejo, da koliko smo dobili še za nazaj bolniške podpore po \$2 na dan? Iz tega mojega poročila in iz pisma glavnega tajnika, katerega sem že prej omenil je razvidno, da bomo morda še ta \$1 izgubili, katerega imamo zdaj, ako se ne znižajo število bolnikov v Kanadi.

Torej bi v resnici želel videti vse naše člane na prihodnji seji, da bomo zamogli o tem ukrepati in vse najlepše rešiti.

Z delom tukaj smo še vedno pod ničlo, pa še na slabše vse izgleda.

S sobratskim pozdravom,  
John Malič, tajnik.

**DOPISI**

**KNIGHTS OF TRINITY IZ BROOKLYNA N.Y. V FOREST CITY, PA., NA LABOR DAY**

Forest City, Pa.—Lepo, mlado društvo Vitezi sv. Trojice iz Brooklyna, N. Y., je posetilo naše mesto na Delavski praznik. Petnajst mladeničev, vsi sinovi slovenskih staršev in člani omenjenega društva in K. S. K. Jednote, so prišli z avtomobili v nedeljo opoldne k nam na obisk in igrat baseball. V nedeljo smo jim potem našega atletičnega kluba pripravili skromno kosilo pri Martin Muchiču, v katerem hotelu so tudi počili svoje utrjene živote vsled dolge vožnje.

V nedeljo zvečer jim je naš klub priredil malo zabavo na farmi našega rojaka Mr. Frank Franiski. Kakor se je videlo, so se naši cenjeni gostje ondi prav dobro zabavali in ker so vsi še mladi, so se tudi prav dobro vrtili ob zvokih kranjske harmonike, na katero je igral naš mladi rojak Dorko Dušak.

Vodja brooklynskih rojakov je bil brat Fred Arko, eden najboljših fantov, gotovo da moram to reči tudi o drugih, kjer vsi so bili gentlemani.

V ponedeljek popoldne je bila za baseball igra, katere se je udeležilo lepo število ljudstva, posebno še članov in članic naše Jednote. Gotovo, da to ni nič več kakor prav, da se ob takih prilikah tudi starejše članstvo zdrami in se udeležijo prireditev, katere priredijo naši sinovi in hčere, da jim s tem damo pogum in navdušenje, da še bolj agilno nastopajo, ker vsakdo smejo vpraša, kdo se bo udeležil prireditve naših otrok, ako se jih sami ne bomo? Zatorej ker pričakujemo, da bo še več prireditev v bližnji bodočnosti, kjer bodo slučajno prišli igrati v našo naselbino rojaki iz drugih naselbin, glejmo, da bo udeležba 100%. Naše geslo bo di: "Vsi na dan za vzpodbudo naše mladine!"

Ker je že skoro baseball sezona pri kraju, letos ne bo več mogoče pričakovati igralcev

Slovencev iz drugih naselbin za baseball, pričakujemo pa lahko basketball, ali pa kaj drugega. Organizirajmo se sedaj, da bomo drugo leto takoj nastopili.

Kličem torej našim bližnjim naselbinam kakor Bethlehem, Pa., Little Falls, N. Y., Bridgeport, Conn., in tudi našim iz Brooklyna in New Yorka: Dajmo ustanoviti Istočno KSKJ športno Ligo. Ako morebiti nimate igralcev članov naše Jednote, dajte jih dobiti, da pristopijo in tako bo pomagano na celej črti; Jednota bo dobila mlade člane in nove moči, naselbina pa ime in ugled tudi od drugih naselbin, mladini bomo pa dali lepe in poštene zabave.

Toliko za danes in ob sklepu kličem članstvo Vitezov sv. Trojice: Bog vas živi! in pridite še, da bomo zamogli morebitne napake popraviti in vam pripraviti res lep in pošten dan in čiste zabave! S pozdravom,  
Jno A. Dečman.

**IZ NAJSTAREJŠE SLOVENSKE FARMARŠKE NASELBINE**

St. Stephen, Minn.—Med razne dopise iz vseh krajev, kjer se nahajajo Slovenci v Ameriki, naj se prikrađe tudi to poročilo. Četudi ne moremo reči, da imamo pevske koncerte, slovensko dramatiko in slovensko šolo, ker pri nas že vstaja tretji rod tukaj rojen iz slovenske krvi, še vseeno se zanimamo za narodne reči. Imamo društvo, ki spada h K. S. K. Jednoti in katero lepo napreduje. Imamo pa še tudi par prvakov in nekaj žen čez 80 let starih, kateri nas pogosto spominjajo na prošle borive in pijonirje, na čvrste Gorenjske korenine, po narodnosti, po duhu in telesu junaki. Naj jim bo ohranjen časten spomin.

To moje poročilo bo drugače kakor so navadni dopisi iz različnih industrijalnih mest, od koder tožijo ljudje, da nimajo dela in mnogi tudi ne jela.

Pri nas je dela in jela zadosti. Jesen prihaja in ž njo vse polno jesenskega dela. Njive morajo biti zorane. Krompir, katerega tukaj precej pridelamo, mora biti izkopan, turšica spravljena. In nekateri sadijo tudi tobak, ki je tudi dozorel. In še več drugega dela je, ki se najde na farmah in čaka. Torej vidite, da nam dela ne manjka. Jela imamo pa tudi za potrebo, hvala Bogu. Letina je bila še precej dobra, a kaj, ko pa se farmarju neizplača pobirati z njive, kar je zrastle. Za krompir nam ponujajo 15 centov za sto funtov; to je po 9 centov bušel. S tem niti seme ni plačano. Kje je po tem delo čez poletje? Kje kopanje? Kje vožnja? Vsi drugi pridelki so v ceni temu primerni; meso je še bolj poceni. Cela krava se dobi za \$10. Sveža jajca smo prodajali po 6 centov ducat. Mleko je skoraj zastoj. Torej vidite, da četudi je na farmah dela in jela dosti, še vseeno nismo v raju. Marsikateri farmar je moral letos vzeti denar na posodo, da je plačal davke.

Velika suša je zadnje čase uničila vso jesensko pašo. Živina pobira sem in tje po bolj mokrih krajih še nekaj dobi. Veliko farmarjev pa mora že krmiti živino, zlasti krave. Suša je tudi škodovala poznemu krompirju in koruzi. Ne vem, kako to, da dež tako rad ne pada dandanes. Morda ima tudi pri tem Hooverjeva prosperiteta kaj opraviti?

Sole so se pričele in študentje so se razkropili na razne strani. Edwin Oman je odšel v St. John's Seminary v Collegeville, Minn. Smrke in Suštaršič, Josip Suštaršič je iz Clevelanda; oba sta odšla v Onamia, Minn., v Crosier College. Matt Blenkush pa je odpotoval proti Denver, Colo., kjer bo v semenišku sv. Tomaža nadaljeval svoje študije. Sophie Oman je vstopila v zavod frančiškank v Little Falls, Minn., kjer je že tudi

lani zajemala pri studencu modrosti. Morda so še kateri drugi, ki bodo letos obiskovali višje šole, a znano mi ni. Dobro je, da si nekateri pomagajo v druge vrste. Farmarji ne morejo biti vsi. Kdor pa mora biti farmar, je pa v današnjih časih menda še najboljši; ima vsaj kaj jesti, četudi denarja ni. Sploh pa mora dandanes tudi farmar imeti nekaj šole, ako hoče uspešno obdelovati zemljo. S samim kopianjem in garanjem se na farmi ne pride daleč. Treba je vedeti, kako se zemlja pripravi za to ali ono žito. Treba je poznati zemljo, koliko kake snovi ima v sebi in kako žito ali kako sočivje, ali korenine bodo v tej zemlji najbolje rodile. Časi, ko je bil vsak lahko farmar, če za drugo ni bil, so minuli.

O družabnem življenju je tukaj malo povedati. Med tednom se nam ne ljubi imeti shodov, sej ali kaj sličnega. Mladi imajo tu pa tam svoje zabave, a tudi te so redke v današnjih časih, ko ni groša. V enem oziru smo farmarji na boljšem, kot ljudje v mestih. Mi imamo še vedno svoje družinsko življenje. Družina je vsak večer skupaj doma, kjer ima svoje zabave ali radio, ali pa v medsebojnem pogovoru. In to samo je že veliko vredno; lahko rečem, več kot vse druge ugodnosti, ki jih imate ljudje po mestih, kjer je družina vedno raztresena, tako skoraj sami sebe ne poznajo več. Farmarji imamo še dom v pravem pomenu.

V verskem oziru smo pri nas dobro preskrbljeni. Rev. John Trobec so naš župnik že nad 30 let. Upamo, da jih Bog še dolgo ohrani med to čredo, za katero so dali svoje najboljše moči. V cerkev gremo vsi, razen enega samega, in še ta bo prišel kaj kmalu k temu spoznanju, vsaj upamo tako, ker ni brezveren, da je cerkev kraj, kjer človek lahko potoži Bogu svoje težave in pusti svoje križe tam pred oltarjem.

Vsako nedeljo se snidemo in malo pokramljamo pred ali po maši, pred cerkvijo in tako vemo eden za drugega, v kakih razmerah se nahaja, kakor člani ene same družine. Strašno mora biti dolgočasno za ljudi, zlasti za farmarje, ki ne poznajo nedelje in Gospodovega dneva. Samo garanje jih je, kakor bi bil človek kaka živina. Meni se zdi, če bi ne bilo nedelje, ne Boga, ne cerkve, bi sploh ne bilo vredno živeti. Tako pa imamo vsaj ob nedeljah nekaj tolažbe in veselih ur, naj bodo dnevi čez teden še tako oblačni in težki. Tam poleg cerkve spijo tudi naši starši, katerih go-mile nam še vedno kličejo v spomin njih bodrila za vse dobro, narodno kakor versko. Bog jim plačaj stotero njih trud.

Pozdrav vsem članom in članicam K. S. K. Jednote.  
Rose R. Blenkush.

**KRATEK IZVLEČEK IZ IGRE "DOMEN"**

Cleveland, O.—Domen je nezakonski sin, sirota, ki ni vedel, kdo je bil njegov oče. Zapeljivec njegove matere, bogat graščak, je pregovoril njegovo mater, da mu je prisegla, da ne bo izdala svetu očeta svojega otroka do svoje smrti. Zato pa ji je dal on pismo, v katerem obljubljuje izplačati po njeni smrti otroku tri tisoč goldinarjev dote.

Pozneje pa se graščak svoje obljube skesa in skuša dobiti pismo nazaj. Domna, svojega nezakonskega sina sovraži že od rojstva, ker se ga sramuje in se boji, da pride enkrat s pismom nadenj, zahteva doto in bo tako svet zvedel, da je on njegov oče.

Domen služi za hlapca pri bogatem kmetu Jurecu, kateri je iz sočutja vzel Domnovo mater pod svojo streho, še preden se je Domen rodil. Tudi pozneje je iz usmiljenja skrbel zanj, kakor za svojega in zato je ostal

Domen pri njem za pastirja in potem za hlapca.

Ko Domnova mati Meta ni mogla več služiti, je Jurec tudi njemu skrbel za streho. Dal ji je bajto, da bo živela v njej do svoje smrti.

Jurec ima edinega otroka, hčer Anko. Z Domnom sta bila od otroške dobe skupaj in tako ni čuda, da se je med njima vnela vroča ljubezen. To razmerje med njima je pa izvohal Domnov največji sovražnik, njegov rodni oče, graščak Sova. Ta izda skrivnost Jurecu, ki se silno razburi. Kakor je imel rad poštenega in pridnega hlapca Domna, vendar da bi dal hčer edinko človeku, ki je brez očeta in torej brez poštenega imena, na to ni niti izdalec Zato Domna takoj zapodi iz hiše.

Sova pa še enkrat poskuša dobiti pismo od Mete. Ker mu ga pa ona noče dati, ji zagrozi, da bo dal Domna uloviti za v vojak, kar tudi v resnici stori. Urh Zaplatnik, berač, bivši ljubimec Mete, še predno jo je graščak zapeljal, pa je skrivaj poslušal med Meto in Sovo, ter tako zvedel vse tajnosti glede Domnovega očeta in pisma. To vse sporoči Domnu, ki pismo potem tudi najde v skrinji, iz katerega se prepiča, da je Sova njegov oče, kar mu končno potrdi tudi njegova mati.

Medtem pa že pridejo biriči in kmetje lovit Domna. Vjemo ranjenega, a jim vendar pozneje uide. Toda ko pride domov, dobi mater na smrtni postelji. Jurec jo je našel v snegu pred gradom napol zmurnjeno. Brezsrčni graščak jo je namreč iztiril iz gradu, ko je prišla prositi milosti za svojega Domna.

Urh, vedno zvest prijatelj Meti in Domnu, se je za vse krivice, prizadete Meti, Domnu in njemu, sklenil maščevati in zažge grad in vsa gospodarska poslopja. To in pa ker je bil v javnosti razkrinkan kot Domnov oče, povzroči, da graščak zblazni. Ker slutni, da mu je zažgal Urh, ga išče in končno najde v Metini koči ob njeni smrtni postelji. Ko ga Urh zagleda, zbeži, Sova pa za njim in ga s strelom podere na tla.

Jurec pa sklene roki Anki in Domnu in prosi Meto, da blagoslovi oba, ker ne more več gledati svoje hčerke nesrečne.

To krasno igro se bo vprizorilo v nedeljo, 25. septembra zvečer v Slovenskem Narodnem Domu na St. Clair Ave., pod avspicijo "Ameriške Domovine," v korist revnih brezposelnih slovenskih družin.

Louis Oblak.

**ČLANSTVU AMERIŠKE JUGOSLOVANSKE ZVEZE V MINNESOTI IN SPOŠNEMU OBČINSTVU V DRŽAVI MINNESOTI**

Sedma letna konvencija, oziroma sestanek Jugoslovanov v Minnesoti, se bo vršila v mestu Eveleth, Minn., v nedeljo, dne 25. septembra, 1932, ob 1:30 popoldne v Eveleth City Auditorium.

Ker bo sedma letna konvencija Ameriške Jugoslovanske Zveze v Minnesoti letos najbolj važna, kar smo jih še kdaj imeli v zgodovini naše organizacije, je upati, da se udeleži omenjene konvencije vsak član Zveze, predno bo imel vstop na konvencijo, to je, predno bo imel pravico do glasovanja v raznih zadevah, ki bodo prišle pred konvencijo.

Vsak član Zveze in vsak delegat naj bi pa dobro prečital sedanja pravila Zveze in ako opazi kako točko v pravilih, ki ni v soglasju s sedanjimi razmerami med našim narodom v Minnesoti, naj se konvenciji priporoča, naj bi se taka točka črtala ali pa spremenila tako, da bi ugaljala sedanjim razmeram pri naši organizaciji.

Dnevni red na konvenciji: Otvoritev konvencije. Citanje imen glavnih odbornikov in ostalih odborov. Volitev poverilnega odbora. Poročilo poverilnega odbora. Pripust delegatov k zborovanju. Volitev konvenčnega predsednika. Volitev odbora za resolucije. Poročilo glavnega predsednika. Poročilo prvega, drugega in tretjega podpredsednika. Poročilo glavnega tajnika. Poročilo glavnega blagajnika. Poročilo predsednika nadzornega odbora. Poročilo predsednika za organizacijo. Poročilo predsednika za izobrazbo. Poročilo predsednika za naturalizacijo. Poročilo predsednika za statistiko. Razmotrivanje o zboljšanju pravil. Pritožbe in obtožbe. Poročilo odbora za resolucije. Volitev glavnih odbornikov. Upeljavanje glavnih odbornikov. Nekončane zadeve. Nove zadeve. Zaključek konvencije.

Po zaključku konvencije ob 6. uri zvečer, bo Eveleth klub, št. 1, priredil v Eveleth City Auditoriumu banket z zelo lepim programom. Na banketu bodo nastopili izvrstni govorniki v angleškem in slovenskem jeziku. Glavna govornika na banketu bosta Hon. Henrik Shipstead, zvezni senator iz Minnesote in Hon. Bert Fesler, okrožni sodnik.

Vlijudno se vabi vse jugoslovansko občinstvo, osobito pa jugoslovanska podpora in kulturna društva v Minnesoti, da se udeleže omenjenega banketa. Naši rojaki v Evelethu nas bodo z odprtimi rokami sprejeli in nam priredili izvrstno zabavo kot so to že storili ob taki priliki v preteklosti.

Torej na svidenje v Evelethu v nedeljo dne 25. septembra, 1932.

Anton J. Lopp, glav. preds.  
John Movern, glav. tajnik.

**JUGOSLOVANOM V MINNESOTI**

Tem potom se vlijudno vabi vse Jugoslovane in Jugoslovanke v Minnesoti, da se udeleže sedmega letnega banketa, ki ga bo priredila Ameriška Jugoslovanska Zveza pod nadzorstvom Eveleth Ameriškega Jugoslovanskega kluba, št. 1, v Eveleth City Auditorium v nedeljo, dne 25. septembra, 1932, ob 6. uri zvečer.

Radi industrijalne depresije in brezposelnosti bo cena krožnika na banketu za vsako posamezno osebo samo 50 centov in za otroke pod 15. letom starosti v spremstvu staršev pa samo 25 centov.

Na banketu bo lep program; več izvrstnih govornikov v angleškem in slovenskem jeziku. Eden izmed govornikov v angleškem jeziku bo Hon. Bert Fesler, okrožni sodnik 11. sodniškega okraja države Minnesote.

Ker bo dne 25. septembra takozvani "Jugoslovanski dan v Minnesoti," se vlijudno vabi vsa jugoslovanska podpora in kulturna društva v Minnesoti, da se korporativno udeleže omenjenega banketa, in s tem pomorejo nam do večjega uspeha. Mi vam že v naprej jamčimo dober prigrizek in izvrstno zabavo.

Torej vsi na Eveleth v nedeljo dne 25. septembra! Podajmo si roke kot bratje in sestre ene matere Jugoslavije, in pri dobri zabavi pozabimo vsaj deloma in začasno to strašno industrijalno depresijo, ki muči tudi nas in naše ljudstvo v Ameriki.

Torej na svidenje v Evelethu v nedeljo dne 25. septembra!

Pripravljalni odbor:

Frank Masera, Louis G. Lessar.

Richmondville, N. Y.—Večkrat gledam Glasilo, če je v njem kak dopis iz naše farmarške naselbine, toda ne vidim nobenega. Tukaj še precej izhajamo, ker nas živi zemlja, in tudi za mleko se že dobja za iz-

(Nadaljevanje z 2. strani)

datke. Več rokov je prišlo semkaj iz sosedne Pennsylvanije, da se tukaj preživljajo. V poletnem času jih pride veliko, osebno iz New Yorka na počitnice na sveži zrak v tukajšnje gorske kraje. Zemlja pri nas je rodovita; sadja je letos zopet dosti, krepčamo se pa s fino studenčico.

Tudi neka moja prijateljica iz Forest City, Pa., nas je prišla obiskat to leto. Ker nas je pa zanimalo videti kakšna je Pennsylvanija, tako smo jo nekoliko nedeljo ubrali čez hribe in doline ter prišli srečno do naših prijateljev, ko so se ravno prav dobro imeli. Moja prijateljica Mrs. Svigel je namreč ravno obhajala svoj god in 64. rojstni dan. Tako so tudi nas posedli za mizo na dobro kosilo. Hvala lepa jim za vse skupaj. Potem smo si šli ogledat cerkev, ki je res lepa, in po prašnih cestah smo se končno pripeljali zopet domov, kjer nam še najbolj ugaja.

In napočila je zopet nedelja, dan odpočitka, pa smo se takoj po sv. maši odpravili na božjo pot (shrine) v Auriesville zraven Amsterdama. Dospeli do cilja, smo se ustavili na veliki planjavi, katero imajo za parkanje avtomobilov; bilo je istih nekaj nad 500 in številno ljudstva, dasiravno ni bila ta dan nobena posebna slavnost. Najprvo smo prišli v malo lesono cerkev, narejeno iz samih stebrov in hlodov ter posvečena Presvetemu Srcu Jezusovemu. Pred altarjem miglja na stotine lučk, katere ljudstvo prižiga za kake dobre namene.

Potem smo videli veliko kapelico; najlepša je kapelica misijonarjev mučenikov. Krizev pot se razvija gori po hribu ob potu. Tamkaj smo videli nekakga duhovnika, ki je v indijanskem soturu blagoslavljal ljudstvo v relikvijo nekega svetnika. Nehote smo se vprašali, če li ves dan to delo izvršuje? Potem smo prišli v veliko cerkev, zgrajeno baš pred dvema letoma. Ta cerkev je okrogla in ima 72 vrat; ravno tako je tudi altar okrogel, ki ima štiri tabernaklje, na sredi pa priprave za mašnike, na vrhu so pa mali zvončki, katere se pozvanja pri službi božji. Altar je narejen iz smrekovih stebričev, sedež v cerkvi je pa 6,500; pravijo, da gre v to cerkev lahko 10,000 vernikov. Cerkev je v dolini narejena.

Veseli in zadovoljni smo se vrnil domov, a vsak izmed nas je sklenil ta sveti kraj še obiskati. Kdor se mudi tam okoli, mu ne bo nikdar žal, če to slovečo božjo pot v Auriesville obišče. — S pozdravom,

C. R.

### Za slike po zapadu

Kar najlepše se zahvalim Mr. Lovrenc Leskovicu, ki se je odzval za na pot po Zapadu z mojimi slikami. Drugače bi za enkrat Zapad še ne videl domovine Jugoslavije. Predno je Mr. Leskovec to delo prevzel, je hodil glede kazanja slik k meni v šolo in se dobro naučil. Prav nič mu ne bo vroče, če se mu aparat upro, on je kos mehanika in je tudi drugače trgovskega posla naučen.

Mr. Lovrenc Leskovec je zanesljiv mož, točen in izkušen. On je predsednik društva sv. Jožefa, št. 169 K. S. K. Jednote (največje društvo v Jednoti), in je tudi uradni dobrodelnih društev v naselbinah, priljubljen in poznan, kot nalašč odbran za tako poslovanje in priporočljiv, da mu greste povsod na roko.

Pri tem je pa Mr. Leskovec tudi na Zapadu poznan, ker je bival več let v Rock Springsu, Wyo. Tam bo našel mnogo znancev in prijateljev, ki ga bodo veselili vedeti.

Rojaki, pridite in posetite to redko priliko, da vidite slike, da vidite domovino svojo in kraje, kjer je tekla zibelka va-

ša, kjer še stoji ob cesti hišica, na grški cerkva in so še tam tisti vrtovi, pašniki in travniki, kjer ste pastirovali, kjer ste se krog mamice zbirali, v šolo hodili in na vasi fantovili in prepevali pesmi ter vriskali.

Tam ste kosili travo, ste vozarili iz gozda; tam ste orali, kopalni in veselo preživljali mladeniška leta. Pridite in pogledajte vašo lepo Gorenjsko stran, kjer gospoduje mogočni Triglav in šume po strugah bistre vode. Videli boste krasni otok Bled in kjer teče znana Sava iz Gorenjske preko cele Jugoslavije v Donavo pri Belemu gradu.

Pridite, da vidite lepo Dolenjsko obznanje z vinogradi in širnim poljem, po kateri sredini se vije zelena Krka od izvirka dokler se ne izlije v Savo z drugimi vred. Videli boste belo Ljubljano, Zagreb, Beograd itd.

Ni mogoče vsega naštetih in popisati, toda zagotavljam vam, da ne bo žal nobenemu, kdor poseti predvajanje slik, ki so do sedaj bile povsod pripoznane in odobravane. Mr. Leskovec se bo potrudil kar najbolj mogoče, da bo priredil slikovni in muzikalični koncert, kakoršnega še niste uživali za tako ceno in v taki obliki, le posetite te prireditve, žal vam ne bo.

A. Grdina, lastnik slik.

Mr. Lovrenc Leskovec iz Clevelanda, O., bo kazal te slike po sledečem programu:

Rock Springs, Wyo.—Od 22. do 25. septembra.

Leadville, Colo.—Od 27. do 28. septembra.

Salida, Colo.—Samo 29. septembra.

Canon City, Colo.—Samo 30. septembra.

Denver, Co.—Dne 1. in 2. oktobra.

Colorado Springs, Colo.—Samo 4. oktobra.

Pueblo, Colo.—Dne 5. in 6. oktobra.

Kansas City, Kans.—Dne 8. in 9. oktobra.

St. Louis, Mo.—Dne 13. in 14. oktobra.

MUCENIŠKA SMRT SV. NEŽE

Piše Josip Grdina

Tak je naslov štiri-dejanski drami, katero vprizori Jugoslovanski Pasijonski Klub dne 16. oktobra zvečer v Slovenskem Narodnem Domu na St. Clair Ave., Cleveland, O., to bo prihodnji mesec. Ni moj namen pisati barnumsko reklamo ter pretiravati o tem in onem, ne! Toda ker je že nekaka navada, da se igra, predno se jo vprizori, oziroma predno se jo predstavi občinstvu, nekoliko opiše v listih. In to je nič več kot prav; občinstvo se potem veliko bolj zanima za dotično igro, jo poseti in pa z večjim zanimanjem sledi igralcem na odru. Društva naj potem skušajo vrniti uslugo za uslugo. Na ta način bo za vse prav.

Kakor se v naprej opiše razne igre, tako hočem tudi jaz na tem mestu napisati o tej igri, odnosno o sveti Neži in njenem mučeništvu. Je to resna krščanska drama, ki se je završila leta 303 v glavnem mestu največjega cesarstva v Rimu. Snov igre je vzeta iz zadnjih dni življenja sv. Neže in njene mučeniške smrti. Ko je junakinja vztrajala na stališču: "Jaz sem kristjanka." Zmagovito je premagala vse ovire, odklonila vse sijajne ponudbe za možitev, rekoč: "Jaz sem devica in to tudi ostanem!" Nobena cena, še tako visoka, je ni omajala, in nobena grožnja oplašila, da bi samo za lasj odstopila od tega, ter je rajši položila svojo glavo pod meč rimskega rablja.

Se danes se tako živo spominjam tistega dneva, 15. februarja, leta 1914, ko sem stal na morišču sv. Neže, in to tako slučajno, da sem tistega dneva še danes vesel. Ko sem se označenega leta mudil v Rimu, ter sem si ga s pomočjo Dr. Gregor Žerjavi, ki se je tam nahajal, prav temeljito ogledal, sem se

odločil, da označni dan že zjutraj ob 7:30, odpotujem iz Rima, pa sem imel smolo. Tisto jutro sem hotel biti na vsak način še pri sv. maši v veličastni baziliki sv. Petra, kamor sva šla z Dr. Žerjavom. Od tam me je Dr. Žerjav spremil na kolodvor, odkoder sem se hotel odpeljati proti Asisiju. Ko dospeva na kolodvor, je pa tisti vlak zažvižgal, mi lepo pokazal figo in jo odkuril z rimskega kolodvora, brez mene.

"Na, tu ga imaš," sem dejal. Ampak jaz se zato nisem popolnoma nič vznemirjal, prav miren sem bil, kar ni moja navada v takem slučaju. Še vselej, kadar se mi je kaj takega pripetilo, sem ali rentočil ali pa bil prav slabo razpoložen. In kdo še ni robantil ali vsaj mrmral v takem slučaju? Tudi Dr. Žerjav je mislil, da se jaz na tihem jezim. Zato je ubral tisto struno, da me potolaži; dasi sem mu zatrjeval na vse pretege, da mi ni prav nič žal. Toda mi ni takoj verjel.

"Si pa še Rim ogledam," sem dejal "in grem potem z drugim vlakom."

"Kam želite, da greva?" me vpraša vedno postrežljivi Dr. Žerjav, ki je bil zame imeniten vodnik po Rimu.

"Kaj je v Rimu še zelo imenitnega, pa še nisem videl?" vprašam Dr. Žerjavi.

"Veste, kaj pa če bi šla k sveti Neži?"

Takoj sem bil s predlogom zadovoljen, kar brž sem mignil enemu izmed izvoščkov, ki je imel čilega vranca, da naju je potegnil tja.

Sveta Neža ima v Rimu dve cerkvi, eno na Nomentanski cesti, Via Nomentana, kjer je svetnica pokopana. Tisto cerkev sem si ogledal v spremstvu Dr. Žerjavi za prejšnji dan. Druga cerkev sv. Neže je na trgu Piazza Navona, ter stoji na kraju mučeniške smrti sv. Neže. Prva tja sva se peljala tisto jutro, potem, ko mi je vlak ušel. Ni trajalo posebno dolgo, pa smo bili na krasnem trgu Piazza Navona, pred krasno cerkvijo Santa Agnesa.

"Tukaj smo," je rekel Dr. Žerjav. Brž sem plačal vozniško; trga si nisem utegnili dosti ogledovati, zanimala me je cerkev z mogočeno kupolo, na vsako stran kupole sta dva zvonika, ki sta nekoliko nižja od kupole. Ponosno kipi proti nebu iznad rimskih palač ter naznaja daleč na okoli, da je tu kraj mučeniške smrti sv. Neže. Z nekim posebnim veseljem sem hitel gori po stopnicah, kjer človeka vleče kvišku nekaj skrivnostnega in kako ne? Saj je od tukaj odhitela v nebesa čista duša sv. Neže.

Notranjščina cerkve je zelo lepa ter spominja na mučenišvo sv. Neže. Cerkev ima tri umetniško izdelane oltarje, na desni strani je oltar sv. Boštjana, ki kaže svetnika, kako je privezan k drevesu, v telesu pa mu tiči polno pušic. Sv. Boštjan je bil zelo hraber vojak ter poveljnik cesarske telesne straže, toda ker je bil kristjan, je bil ob izbruhu preganjanja prvih kristijanov zatočen Cezarju in obsojen na mučeniško smrt, kot ga predstavlja marmornata soha v oltarju. Sv. Boštjan je prejel mučeniško krono iste dni kot sv. Neža.

Na levi strani je oltar, ki predstavlja sv. Nežo na grmadi; okrog nje šviga ogenj a ona pa stoji sredi plamenov ne poškodovana. Najlepši pa je srednji ali veliki oltar, posvečen svetnici, ki je tako lepa, da naravnost nebeska, z mečem v roki in jagnjetom v naročju stoji sv. Neža v vsem svojem veličanstvu.

Ah, kako visoko je odlikovala umetnost to svetnico že na tej revni zemlji, kaj pa šele tam v večnosti, kjer je bila odlikovana od Troedinega Boga? Nisem se mogel nagledati dovolj v tej cerkvi, zlasti pa njena mar-

mornaste sohe v glavnem oltarju.

Dr. Žerjav, ki mi je vedno pokazal kaj posebnega, mi je tudi to pot. Brž gre k oskrbniku cerkve ter mu razloži, kdo in kaj sem, da sem iz Amerike itd. Oskrbnik, menih v beli obleki, vedno prijazen mož, s šopkom ključev v roki, naju vabi, da mu slediva, kar sem jaz z največjim veseljem tudi storil. Dr. Žerjav mi je vse tolmačil, kar nama je menih pokazal in povedal. Sli smo doli po stopnicah in nekoliko na stran, pa smo bili na kraju, kjer je klečala sv. Neža, ko je sprejela smrtni mahljaj z mečem, kraj, kjer je ležalo njeno deviško telo z odsekanom glavom. Srečni kraj! Kdo bi si ga ne želel videti? Presrečna sv. Neža je izpovedala svojo vero v Kristusa—pokleknila pred rabljem, kateremu se je roka tresla in si skoro ni upal mahnjati z mečem po lepi deklici, ki je bila stara komaj 13 let. Toda sv. Neža ga opozori z besedami: "Kaj se obotavljaš? Naj vzame konec telo, ki ne mara dopasti svetim očem." Izročila je svojo čisto dušo v roke nebeskega Zenina. Rabelj je zamahnil in sv. Neža se je preselela v nebesa.

Čudni občutki navdajajo človeka na tem kraju. Kako je bila srečna smrt sv. Neže! Mi ubogi zemljani pa se pehamo po tej revni zemlji in rijemo po blatu, gremo za tem, kar je sv. Neža zaničevala, prav nič ali zelo malo pa se brigamo za to, po čemur je hrepnela sv. Neža in tudi dosegla.

Jaz sem kar pozabil na vse neprilike, pozabil hipno na svet, ah ko bi ga mogel človek za vedno tako pozabiti kako bi bil srecen! Zato pljen v globoke misli, v misli na dogodek, ki se je završil tukaj pred 16 sto leti, v misel v srečno večnost sem gledal stari tlak, ki je še prav isti, na katerem je sv. Neža klečala. Nekoliko v stran sta mi moja spremljevalca pokazala kraj, kjer so na povelje sodnika hoteli vzeti sv. Nežo njeno deviško čast, kjer jo je pa Bog čudežno obvaroval pred pohotneži.

(Dalje sledi)

Dvajset let med cleve-landskimi Slovenci

John J. Oman

Ko je postalo v domovini splošno znano, da se v Ameriki lahko dekletu poroči brez dote in ne oziraje se na družinske razmere, so dekleta začele prihajati v novi svet vedno bolj pogosto.

Ze od nekaj je bila navada v starem kraju, da se je smel kmetijski fant poročiti le s kmetijskim dekletom. Bog ne daj, da bi se kmetov sin tako daleč spozabil in poprašal za roko kakega še tako dobrega in pridnega dekleta, ako so njeni starši imeli za ped manj zemlje, ali pa so bili za par goldinarjev manj premožni. Kolikokrat beremo žalo o posledice razdrte ljubezni med mladimi in potem prisiljene poroke, pri kateri ljubezen ni imela nobene vloge.

V Ameriki pa je bilo moških, ki so komaj čakali, da se pokaže keka ženska, na stotine. Niso vprašali, ali si kmetijskega ali pa bajtarskega stanu. Vprašali so le: "Ali me češ?" In če je rekla deklet: "čem," je bila čez teden dni že poroka.

Razume se, da to zopet ni pravi način, da je na ta način prišel marsikateri par skupaj, ki je potem vse svoje dni živel v rausu in kausu. Naglica pri izbira nju zakonske polovice ni dobra. Bog je pač hotel, da se zakonski jemljejo iz ljubezni do eden drugega in ne le iz koristolovstva.

Vsekakor pa moramo dati slovenskim prvokom ta kredit, da četudi niso ljubezni trtili med seboj in so žlice pri nekaterih hišah pogosto roštale, po sodnjah in kortih se niso preganjali in ne kakega pogubnega divorisa jemali, kakor se godi danes

med nami. Bili so torej v tem oziru Slovenci in Slovenke bolj časti vredni, bolj hrabri in bolj krščanski.

Če je Tine v pogostih slučajih pozabil na svoje obljube, katere je delal Urški pred odhodom v novi svet, je pa včasih tudi Urška pozabila na svoje prisrčne "večne zvestobe" in se poročila s Tomažem, s katerim sta skup potovala v Ameriko. In to zopet ni bilo najbolje, kajti Urška je rajžala za Tinetove groše, katere je sedaj zahteval od Tomaža. Gorje Tomažu, ako mu jih ni mogel izplačati takoj. Pri prvi priložnosti, ki se je nudila, je nastala vojska brez vsakega ultimata. Kdo bo pa mirno gledal, da se drugi postavlja z njegovem dekletom? Kak kranjski fant že ne. Šel je, se malo ali pa precej podprl v kakem salunu in potem pa, če je bil Gorenjec, je šel nad svoje tekmece z nožem; če pa Dolejec, je odtrgal največji kol od plota — takrat je bilo še polno plotov ob cesti — in šel s tem "pošlatat" Tomaža. Tako so nastajale vojske med kranjskimi fanti in ni bilo skoraj nedelje, da bi se ne bi tu ali tam v kaki gostilni malo pokrtačili.

Poroke so se vršile pogosto in to brezizjemno v cerkvi. Slovenci niso bili popolni. Zavedali pa so se, da so kristjani in so se kot kristjani poročali. Nikdo ni slišal takrat o kaki "kort poroki" med Slovenci. Vedeli so, da se kristjan more poročiti le v cerkvi, ker prejema zakrament. Zakramente ima le katoliška Cerkev oblast deliti in ne kaka sodnija ali sodnik.

Zenin in nevesta opravljena v tako nošo, kot je bila takrat v navadi, ali "stajlu," sta se vvedla v zaprto kočijo. Nasproti njima sta se ukrcala drug in druga s šopki na prsih in voznik je pognal proti cerkvi. Konji so bili za to slavnost lepo okinjeni z raznobarnimi trakovi — avtomobilov takrat še ni bilo med Slovenci. Včasih so bili ti konji lepo rejeni, če je bil voznik dober z njimi in delal usmiljeno. Če pa je voznik bolj veroval v ta dolgi oves, kot v ta kratki, so živali izgledale bolj rogovilasto in so svoje glave neele žalostno pri tleh med prvimi nogami, pa naj so se vozili v kočiji tudi ženi. Takih seveda niso radi najemali, toda, kaj hočeš. Vsako soboto so morali vsi konji na cesto, tudi če so bili iz samih reber zloženi. Kdor se ni pravočasno preskrbel, se je vozil za "cincarji."

Za ženinom in nevesto se je navadno peljal "starejšina" in to je bilo po navadi vse. Ako je ženin ali nevesta imel starše, so ti po navadi ostali doma. Čudno se mi je videlo to. Povprašal sem zakaj tako, ko je vendar poročni dan tako važen in bi morali starši prav gotovo biti pri poroki in pri maši, da pripravijo svoje Bogu in prosijo sreče za nje. Reklo se mi je, da ni dobro, če so starši navzoči. "To prinese nesrečo." Kaka nesmisel in praznovanje! Veseli me, da je dandanes boljše v tem oziru.

Čez dan po poroki so ženini in neveste, potem, ko so prišli od slikarja, so šli vabit; povsod so malo popili in malo poplesali. Godec je hodil vedno z njimi. Zvečer pa se je zbralo v hiši, kjer se je vršila očet polno ljudje. Prav lepo navado so imeli takrat, da je vsak prinesel precejšnji dar novoporočencema in to največkrat v zlatu. Cekini so padali nevesti v roko, ki je v družbi ženina sprejemala goste pri vratih. To je bila lepa navada, pravim. Novoporočenca sta tako vselej imela precej denarja, s katerim sta začela svoj novi dom. Dandanes se mladi ženijo in se vsejedo kar pri starših zopet doli. To ni posebno dobro. Stari in mladi še niso nikdar dobro skupaj peljali in ne bodo. Vsak rod ima kaj novega in dela po novem. Stari pa mislijo, da je to vse narobe in se sploh nikdar drugače ne da, kakor po starem. Kmalu se vname prepri med njimi. Če so že v

hiši staršev, naj imajo mladi vsaj svoj oddelek in naj bodo samir zase.

Na očet niso prišli samo odrasli. Starši so pripeljali vse svoje otroke seboj, kar tudi ni dobro. Ta navada še danes obstoji. Gostje se malo, ali pa zelo opijuje in potem se prične vsakovrstno govorjenje, kvante, dovtipi in šale, katere niso vselej čedne. Otroci vse to slišijo.

Na vsaki očetni so bile mize preobložene z raznimi jedili. Največ so trpele kokoši. Pogosto so se kuharice kar kosale, katera bo pripravila več kokoši. In tako so morale uboge kokoši dati svoje življenje v tropih. Potem pa so prihajale na mizo kuhane, pečene, pohane in v vsaki obliki, po kateri se sploh da kokoši pripraviti na mizo. Poleg teh je bilo tudi nekaj slanice in vse polno peciva, kakor krofov, potic, ja potic. (Kranjska očet brez potice bi povzročila resni dvom o veljavi poroke.) Zmedeno cvrtje in vsakovrstni kruhi, šarkelj in drugo je bilo nakopičeno. V sredi med skledami se je skrivalo tudi nekeje pesnatne salate in prave zelene salate.

Gostje so se vsedli za mizo kakor tesno se je dalo, ker je navadno prostora manjkalo. Gledali so modro in se pogovarjali in srkali vino. Otroci so seveda imeli največ zabave, ker so lahko jedli, kar so hoteli in kolikor so hoteli.

V drugi sobi je sedel godec z običajno harmoniko. Čudno, da je ta instrument dandanes tako splošno poznan in rabljen tudi med drugimi narodnostmi. Takrat si ga videl le med Slovenci in gotove vrste harmoniko, "koncertino" med Italijani.

Vse okrog godca se je vrtelo, in še kako hitro. Ples je bil takrat drugačen in rekel bi povečini tudi bolj dostojen, kakor je danes. Plesali so polko, valček in šotih, kolikor se spominjam in sploh razumem na to človeško rajanje. Petja tudi ni manjkala, seveda. Poje Slovenec vedno rad in dokler poje, bo tudi lažje izhajal v svojem težkem poklicu delavca.

(Dalje prihodnjič.)

### VESTI IZ JUGOSLAVIJE

(Nadaljevanje iz 1. strani)

prehvaliti lepote gorenjske Svice. Ogledali so si našo belo Ljubljano, se divili lepemu razgledu z ljubljanskega gradu in obdruževali lepoto slik v stolni cerkvi. Polni pohvale so bili tudi nad lepo urejenimi ulicami od St. Jakobške cerkve do Kongresnega trga, Aleksandrove ceste in prijetni tivolski aveniji. Skoro štiri tedne so prebili v Podonavju, njihovi spremljevalci so obiskali tudi Beograd in napravili nekaj izletov po jugoslovanski državi.

BELOKRANJCI LINČALI VINSKEGA TATU

Dne 22. avgusta zjutraj, okrog 2. ure so vaščani v Republici pri Krmačini (metliška okolica) linčali tatu, ki je vdrl nekemu posestniku v klet. Zelo pogosto vdirajo namreč tatovi v kleti ter pokradejo večje množine vina. Zato so posestniki tamkaj uvedli kar nekako "narodno brambo:" hodijo ponoči od kleti do kleti ter stikajo za tatovi.

V noči na 23. avgusta sta to stražo opravljala dva fanta. Nenadoma sta opazila, da nekdo ropoče v kleti posestnika Janeza Prusa. Zaprla sta brž kleti in eden od njiju je odšel v klet. Tat je po obrazih kmetov spoznal, kaj se dogaja, skočil na stiskalnico ter zakričal: "Zdaj vem, da me hočete ubiti!" Kmetje so res planili po njem, ga pretepli, potem pa celo zvezali mu roke na hrbet, okrog vratu pa so mu položili verigo.

Nato so ga vlekli po cesti k županu Guštinu v Draščih.

Ker tat ves pretepen ni mogel hoditi, so ga začeli vleči za verigo, ki mu je bila natakajna okrog vratu, obenem pa so bili po njem s palicami. Tat je omahnil in dva kmeta sta ga položila na klop pred županovo hišo. Potem so se kmetje razšli, tat pa je za poškodbami kmalu nato umrl.

Komisija je pregledala truplo, ki so ga potem odpeljali v Rosalnice v mrtvašnico. Komisija pravi, da je bil tat prav divjaško umorjen: ves pretepen, z ranami po vsem telesu in napol zadavljen z verigo, je bila smrt neizbežna. Ugotovili so tudi identiteto umorjenca. Gre za siromašnega posestnika Mata Vrbina, očeta petorice otrok iz vasi Obreža v vivodinski občini. Orožništvo je glavne krivce aretiralo ter bo sodišče nadalje vodilo preiskavo. Dogodek pa priča, kako v težkih časih kmetje cenijo vsako svojo, četudi majhno lastnino in kako v nerazsodnost jih žene obup zaradi kraje njih pridelkov. "P."

### ZLATA MAŠA PRELATA ANDREJA KALANA

Prelat Andrej Kalan, ki ga pozna vsa slovenska javnost, je pel 24. julija v ljubljanski stolni cerkvi zlato mašo. S tem častnim svečeniškim jubilejem stopa skromni duhovnik iz zatišja pred javnost, ki ceni njegove neoporečeno lepe zasluge za slovensko prosveto in socialno delo. Po rodu je iz Pevna pri Stari Loki, kjer se je rodil 2. decembra, 1858, gimnazijo in bogoslovje pa je študiral v Ljubljani. Kot kaplan je služboval v Predosliah, Predvoru, Cerkljah, Preski in v Trnovem, nakar je 1896 postal stolni kanonik v Ljubljani.

Predlagan je bil za stolnega dekana in tudi za stolnega prošta, a nobenega imenovanja avstrijska vlada ni hotela potrditi, pač pa je postal generalni vikar ljubljanskega škofa in papežev hišni prelat.

Mnogo truda je od 1900 dalje posvetil vzgoji mladine kot ravnatelj Marijanišča. Se bolj vneto se je udeleževal tudi v novinstvu in politiki. Bil je občinski svetnik ljubljanski in deželni poslanec. Po prevratu je bil še nekaj časa poverjenik za kmetijstvo, potem pa se je spet umaknil v Marijanišče, kjer biva v tiho deluje še danes. Znan je njegova radodarnost in briga za reveže, njemu samemu pa je edina zabava vzorni čebelnjak.

Ko so mlatili. Stari Andrejač na Dolgem brdu pri Litiji je pri mlatvi sam vzel vajeti v roke in pričel z bičem priganjati konja, da bi hitreje stopal okoli gopelna. Konj pa, ko je dobil z bičem po hrbtu, se je nenadoma splašil ter s kopitom udaril gospodarja naravnost v obraz. Nesrečni mož se je takoj zgrudil na tla. Konj mu je prebil čeljust in ga hudo poškodoval na glavi. V teku 10 minut je stari Andrejač izdihnil.

Črni premog v Sloveniji. Rudosledec Ferdinand Ošlak iz Maribora, ki je, kakor se je nedavno poročalo, v konjskih okoliških občinah odkril zaklade črnega premoga, je po dolgem raziskovanju tudi v občini Košaki (preje Lajteršberg), ki meji na dravsko prestolce Maribor, izsledil prav pomembna ležišča črnega premoga. Odkril je več žil zelo dobrega črnega premoga, ki bo imel okrog 3,000 kalorij. Prostorledi ležijo tako blizu kolodvora, cest, električne napeljave, industrijskih velekozemalcev, premogovnih prelopečevalcev itd., da bi bilo iz lokalnih in gospodarskih vidikov zelo koristno, če se polklicni faktorji zavzamejo za tako važno odkritje.

Ali imate že svojega otroka zavarovanega pri naši Jednoti?

GLASILO K. S. K. JEDNOTE

Official organ and publisher by THE GRAND CATHOLIC SLOVENIAN CATHOLIC UNION of the U.S.A. in the interest of the Order. Issued every Tuesday. OFFICE: 4117 St. Clair Avenue, CLEVELAND, OHIO.

BISTVO IN POMEN FRATERALIZMA

(Govor predsednika neke angleške podporne organizacije.) (Po Fraternal Monitor)

Bratstvo ali fraternalizem je prostovoljno združenje oseb, da se na ta način pospešuje medsebojne skupne koristi ali pa zabavne. V širšem pomenu se deli v podporna društva, tajne družbe, viteške redove, "guilde" in strokovne unije.

Bratstvo ali fraternalizem je prostovoljno združenje oseb, da se na ta način pospešuje medsebojne skupne koristi ali pa zabavne. V širšem pomenu se deli v podporna društva, tajne družbe, viteške redove, "guilde" in strokovne unije.

Bratstvo in sestrstvo priznava Boga za očeta in pospešuje človekoljubje. Isto stopa v vsa pota našega življenja. Bratstvo je zelo podobno k domačem ognjišču, kot obstoja domača hiša iz živan ene in iste družine.

Bratstvo in sestrstvo priznava Boga za očeta in pospešuje človekoljubje. Isto stopa v vsa pota našega življenja. Bratstvo je zelo podobno k domačem ognjišču, kot obstoja domača hiša iz živan ene in iste družine.

Bratstvo in sestrstvo priznava Boga za očeta in pospešuje človekoljubje. Isto stopa v vsa pota našega življenja. Bratstvo je zelo podobno k domačem ognjišču, kot obstoja domača hiša iz živan ene in iste družine.

Bratstvo in sestrstvo priznava Boga za očeta in pospešuje človekoljubje. Isto stopa v vsa pota našega življenja. Bratstvo je zelo podobno k domačem ognjišču, kot obstoja domača hiša iz živan ene in iste družine.

Bratstvo in sestrstvo priznava Boga za očeta in pospešuje človekoljubje. Isto stopa v vsa pota našega življenja. Bratstvo je zelo podobno k domačem ognjišču, kot obstoja domača hiša iz živan ene in iste družine.

Bratstvo in sestrstvo priznava Boga za očeta in pospešuje človekoljubje. Isto stopa v vsa pota našega življenja. Bratstvo je zelo podobno k domačem ognjišču, kot obstoja domača hiša iz živan ene in iste družine.

Bratstvo in sestrstvo priznava Boga za očeta in pospešuje človekoljubje. Isto stopa v vsa pota našega življenja. Bratstvo je zelo podobno k domačem ognjišču, kot obstoja domača hiša iz živan ene in iste družine.

Bratstvo in sestrstvo priznava Boga za očeta in pospešuje človekoljubje. Isto stopa v vsa pota našega življenja. Bratstvo je zelo podobno k domačem ognjišču, kot obstoja domača hiša iz živan ene in iste družine.

Bratstvo in sestrstvo priznava Boga za očeta in pospešuje človekoljubje. Isto stopa v vsa pota našega življenja. Bratstvo je zelo podobno k domačem ognjišču, kot obstoja domača hiša iz živan ene in iste družine.

Bratstvo in sestrstvo priznava Boga za očeta in pospešuje človekoljubje. Isto stopa v vsa pota našega življenja. Bratstvo je zelo podobno k domačem ognjišču, kot obstoja domača hiša iz živan ene in iste družine.

Bratstvo in sestrstvo priznava Boga za očeta in pospešuje človekoljubje. Isto stopa v vsa pota našega življenja. Bratstvo je zelo podobno k domačem ognjišču, kot obstoja domača hiša iz živan ene in iste družine.

Bratstvo in sestrstvo priznava Boga za očeta in pospešuje človekoljubje. Isto stopa v vsa pota našega življenja. Bratstvo je zelo podobno k domačem ognjišču, kot obstoja domača hiša iz živan ene in iste družine.

Bratstvo in sestrstvo priznava Boga za očeta in pospešuje človekoljubje. Isto stopa v vsa pota našega življenja. Bratstvo je zelo podobno k domačem ognjišču, kot obstoja domača hiša iz živan ene in iste družine.

Bratstvo in sestrstvo priznava Boga za očeta in pospešuje človekoljubje. Isto stopa v vsa pota našega življenja. Bratstvo je zelo podobno k domačem ognjišču, kot obstoja domača hiša iz živan ene in iste družine.

Bratstvo in sestrstvo priznava Boga za očeta in pospešuje človekoljubje. Isto stopa v vsa pota našega življenja. Bratstvo je zelo podobno k domačem ognjišču, kot obstoja domača hiša iz živan ene in iste družine.

Bratstvo in sestrstvo priznava Boga za očeta in pospešuje človekoljubje. Isto stopa v vsa pota našega življenja. Bratstvo je zelo podobno k domačem ognjišču, kot obstoja domača hiša iz živan ene in iste družine.

vojem stanovanju, ker so okna in hišna vrata preozka; čez trebuh meri namreč 78 palcev. Najstarejši most v Parizu je Pont Neuf (Novi most). Gradi-ti so ga začeli leta 1578, dovršen je pa bil leta 1604.

Louis Bischof v Crawfordsville, Ind., je nosil tekmo 40 let vsak dan sveži ređci nagelj na svojih prsih. Košček mehkega premoga, težak dve unce, povzroča v železniški lokomotivi parno moč, oziroma silo transporta ene tone teže na eno miljo.

RAZNE ZANIMIVOSTI

Največji botanični vrt na svetu je Jardin des Plantes v Parizu, ki meri v obsegu 75 akrov in ima okrog 20,000 različnih živih rastlin. Označeni vrt je bil zgrajen leta 1635 za časa kralja Louisa XIII. V Ameriki se ponaša z največjim botaničnim vrtom mesto St. Louis, Mo.

St. Augustine, Fla., najstarejše mesto v Združenih državah ameriških je dne 8. septembra letos, obhajalo 367-letnico svoje ustanovitve; v ta namen je dala mestna oblast speči 1,000 funtov težak kolač (cake), katerega se je razdelilo med reževe.

Po največjih izsledkih žividandanes na svetu dev milijard, 12 milijonov in 800,000 ljudi.

Srebrn ameriški dolar tehta 412 1/2 grainov troy uteže, pol dolarja 192.9 grainov, kvoder 36.45 grainov, dime 38.58 grainov, nikel 77.6 grainov in penny (cent) 48. grainov.

Pokojni predsednik Grover Cleveland je bil prvi naš predsednik, ki je prekoračil legalno mejo Združenih držav. Nekoč se je podal na nekem parniku ribe lovit na visoko morje ter se je tedaj nahajal tri milje oddaljeno od atlantskega obrežja.

Površina kože pri odraslem človeku znaša od 14 do 18 kvadratnih čevljev; ista je odvisna od velikosti osebe.

Razna bojna polja, osobito v Flandriji so zasejana z rdečim makom, ker so že stari Rimljanji smatrali to rožo za simbol smrti in jo posvetili Somnusbogu spanja.

V državi Maryland, Prince Georges okraj, se nahaja mala farmarska naselbina, katero naziva ljudstvo T. B. (Tuberkuloza). Ta označba pa ni pravega izvora. V kolonialni dobi je neki Thomas Brooks za tamošnji okraj pridobil mnogo ozemlja. Ljudstvo je pri tem rabilo samo njegove imenske začetnice, in tako dandanes vsakdo misli, da je to ime naselbine jetičnih.

Beseda "minster" (Westminster Abbey) znana katoliška cerkev v Londonu, pomeni "samostan" ali "hišo vernikov."

Znani ameriški patrijot Patrick Henry, katerega so Angličani v revolucionarni vojni ustrelili ni bil rimo-katolik, ampak episkopalec.

Farmers State banka v Mer-na, Neb., je 2., 22., 1922 izdala nekemu farmerju ček št. 2222 v znesku \$22.22; pri tem se je rabilo samo št. 2, kar je zelo redek slučaj.

V Philadelphia, Pa., živeči Italijan Joe Raggio je tako debel, da mora ostati vedno v

vojem stanovanju, ker so okna in hišna vrata preozka; čez trebuh meri namreč 78 palcev. Najstarejši most v Parizu je Pont Neuf (Novi most). Gradi-ti so ga začeli leta 1578, dovršen je pa bil leta 1604.

Louis Bischof v Crawfordsville, Ind., je nosil tekmo 40 let vsak dan sveži ređci nagelj na svojih prsih. Košček mehkega premoga, težak dve unce, povzroča v železniški lokomotivi parno moč, oziroma silo transporta ene tone teže na eno miljo.

RAZNE ZANIMIVOSTI

Največji botanični vrt na svetu je Jardin des Plantes v Parizu, ki meri v obsegu 75 akrov in ima okrog 20,000 različnih živih rastlin. Označeni vrt je bil zgrajen leta 1635 za časa kralja Louisa XIII. V Ameriki se ponaša z največjim botaničnim vrtom mesto St. Louis, Mo.

St. Augustine, Fla., najstarejše mesto v Združenih državah ameriških je dne 8. septembra letos, obhajalo 367-letnico svoje ustanovitve; v ta namen je dala mestna oblast speči 1,000 funtov težak kolač (cake), katerega se je razdelilo med reževe.

Po največjih izsledkih žividandanes na svetu dev milijard, 12 milijonov in 800,000 ljudi.

Srebrn ameriški dolar tehta 412 1/2 grainov troy uteže, pol dolarja 192.9 grainov, kvoder 36.45 grainov, dime 38.58 grainov, nikel 77.6 grainov in penny (cent) 48. grainov.

Pokojni predsednik Grover Cleveland je bil prvi naš predsednik, ki je prekoračil legalno mejo Združenih držav. Nekoč se je podal na nekem parniku ribe lovit na visoko morje ter se je tedaj nahajal tri milje oddaljeno od atlantskega obrežja.

Površina kože pri odraslem človeku znaša od 14 do 18 kvadratnih čevljev; ista je odvisna od velikosti osebe.

Razna bojna polja, osobito v Flandriji so zasejana z rdečim makom, ker so že stari Rimljanji smatrali to rožo za simbol smrti in jo posvetili Somnusbogu spanja.

V državi Maryland, Prince Georges okraj, se nahaja mala farmarska naselbina, katero naziva ljudstvo T. B. (Tuberkuloza). Ta označba pa ni pravega izvora. V kolonialni dobi je neki Thomas Brooks za tamošnji okraj pridobil mnogo ozemlja. Ljudstvo je pri tem rabilo samo njegove imenske začetnice, in tako dandanes vsakdo misli, da je to ime naselbine jetičnih.

Beseda "minster" (Westminster Abbey) znana katoliška cerkev v Londonu, pomeni "samostan" ali "hišo vernikov."

Znani ameriški patrijot Patrick Henry, katerega so Angličani v revolucionarni vojni ustrelili ni bil rimo-katolik, ampak episkopalec.

Farmers State banka v Mer-na, Neb., je 2., 22., 1922 izdala nekemu farmerju ček št. 2222 v znesku \$22.22; pri tem se je rabilo samo št. 2, kar je zelo redek slučaj.

V Philadelphia, Pa., živeči Italijan Joe Raggio je tako debel, da mora ostati vedno v

K društvu sv. Kristina, št. 219, Euclid, O. 2555 Anthony Uja, R. 15, 5500; 23529 John Klisopoff, R. 40, 5500. Sprejeta 20. avgusta. Društvo šteje 83 čl.

K društvu sv. Alojzija, št. 223, Nickel Lake, Ont., Canada, 33330 Nick Matich, R. 30, 5500. Sprejeta 14. avgusta. Društvo šteje 23 čl.

K društvu sv. Janca Krstnika, št. 227, Edmontona, Alta., Canada, 33334 Louis Ostanek, R. 28, 5500. Sprejeta 26. avgusta. Društvo šteje 14 čl.

K društvu Matere Božje Sinjake, št. 235, Portland, Ore., 1142 Katherine Matejasevich, R. 18, 1000. Sprejeta 2. avgusta. Društvo šteje 37 čl.

K društvu sv. Cirila in Metoda, št. 144, Sheboygan, Wis., 23502-A Martha Kraintz, R. 32, 1000. Sprejeta 17. avgusta. Društvo šteje 236 čl.

K društvu sv. Družine, št. 5, La Salle, Ill., 27829 Frank Kaphar, R. 35, 5500; 26641 Michael Urbanc, R. 16, 1000. Zopet sprejeta 22. avgusta. Društvo šteje 141 čl.

K društvu sv. Barbare, št. 23, Bridgeport, O., 29007 Joseph Blazek, R. 20, 1000; 20417 Frank Bošnjak, R. 16, 1000; 20477 Marko Bošnjak, R. 16, 1000; 24382 Joseph Fabjan, R. 24, 1000; 5470 Rose Gregorič, R. 34, 1000; 7309 Michael Gregorič, R. 36, 1000; 18126 Mary Gregorič, R. 16, 1000; 18127 Anna Gregorič, R. 17, 5500; 26662 Steve Kovach, R. 23, 1000; 26909 Anthony Michel, R. 23, 1000; 26758 Frank J. Perko, R. 20, 1000; 27371 Daniel Perko, R. 20, 5500; 27014 Otto Tarter, R. 17, 5500; 83 Francis J. Aubry (20-letna), R. 26, 1000; 24382-A Joseph Fabjan, R. 28, 5500. Zopet sprejeta 19. avgusta. Društvo šteje 89 čl.

K društvu sv. Vida, št. 25, Cleveland, O., 28126 Adolph Urbanc, R. 16, 1000. Zopet sprejeta 9. avgusta. Društvo šteje 558 čl.

K društvu sv. Barbare, št. 40, Hibbing, Minn., 28956 Joseph Gersch, R. 17, 1000; 11710 Joseph Gersch, R. 28, 1000; 10180 Pauline Gersch, R. 28, 1000; 26488 Anton Gazich, R. 34, 1000; 18126 John Drobnič, R. 34, 1000; 8698 Anton Gerbec, R. 42, 1000. Zopet sprejeta 25. avgusta. Društvo šteje 91 čl.

K društvu sv. Alojzija, št. 42, Steeltown, Pa., 17609 Peter Zlogar, R. 27, 1000; 23793 Joseph Dominiko, R. 37, 1000; 28000 Joseph Dominiko, R. 16, 1000. Zopet sprejeta 22. avgusta. Društvo šteje 211 čl.

K društvu sv. Florijana, št. 44, South Chicago, Ill., 17212 Anton Sebohar, R. 43, 1000. Zopet sprejeta 15. avgusta. Društvo šteje 271 čl.

K društvu sv. Kristina, št. 219, Euclid, O. 2555 Anthony Uja, R. 15, 5500; 23529 John Klisopoff, R. 40, 5500. Sprejeta 20. avgusta. Društvo šteje 83 čl.

K društvu sv. Alojzija, št. 223, Nickel Lake, Ont., Canada, 33330 Nick Matich, R. 30, 5500. Sprejeta 14. avgusta. Društvo šteje 23 čl.

K društvu sv. Janca Krstnika, št. 227, Edmontona, Alta., Canada, 33334 Louis Ostanek, R. 28, 5500. Sprejeta 26. avgusta. Društvo šteje 14 čl.

K društvu Matere Božje Sinjake, št. 235, Portland, Ore., 1142 Katherine Matejasevich, R. 18, 1000. Sprejeta 2. avgusta. Društvo šteje 37 čl.

K društvu sv. Cirila in Metoda, št. 144, Sheboygan, Wis., 23502-A Martha Kraintz, R. 32, 1000. Sprejeta 17. avgusta. Društvo šteje 236 čl.

K društvu sv. Družine, št. 5, La Salle, Ill., 27829 Frank Kaphar, R. 35, 5500; 26641 Michael Urbanc, R. 16, 1000. Zopet sprejeta 22. avgusta. Društvo šteje 141 čl.

K društvu sv. Barbare, št. 23, Bridgeport, O., 29007 Joseph Blazek, R. 20, 1000; 20417 Frank Bošnjak, R. 16, 1000; 20477 Marko Bošnjak, R. 16, 1000; 24382 Joseph Fabjan, R. 24, 1000; 5470 Rose Gregorič, R. 34, 1000; 7309 Michael Gregorič, R. 36, 1000; 18126 Mary Gregorič, R. 16, 1000; 18127 Anna Gregorič, R. 17, 5500; 26662 Steve Kovach, R. 23, 1000; 26909 Anthony Michel, R. 23, 1000; 26758 Frank J. Perko, R. 20, 1000; 27371 Daniel Perko, R. 20, 5500; 27014 Otto Tarter, R. 17, 5500; 83 Francis J. Aubry (20-letna), R. 26, 1000; 24382-A Joseph Fabjan, R. 28, 5500. Zopet sprejeta 19. avgusta. Društvo šteje 89 čl.

K društvu sv. Vida, št. 25, Cleveland, O., 28126 Adolph Urbanc, R. 16, 1000. Zopet sprejeta 9. avgusta. Društvo šteje 558 čl.

K društvu sv. Barbare, št. 40, Hibbing, Minn., 28956 Joseph Gersch, R. 17, 1000; 11710 Joseph Gersch, R. 28, 1000; 10180 Pauline Gersch, R. 28, 1000; 26488 Anton Gazich, R. 34, 1000; 18126 John Drobnič, R. 34, 1000; 8698 Anton Gerbec, R. 42, 1000. Zopet sprejeta 25. avgusta. Društvo šteje 91 čl.

K društvu sv. Alojzija, št. 42, Steeltown, Pa., 17609 Peter Zlogar, R. 27, 1000; 23793 Joseph Dominiko, R. 37, 1000; 28000 Joseph Dominiko, R. 16, 1000. Zopet sprejeta 22. avgusta. Društvo šteje 211 čl.

K društvu sv. Florijana, št. 44, South Chicago, Ill., 17212 Anton Sebohar, R. 43, 1000. Zopet sprejeta 15. avgusta. Društvo šteje 271 čl.

K društvu sv. Kristina, št. 219, Euclid, O. 2555 Anthony Uja, R. 15, 5500; 23529 John Klisopoff, R. 40, 5500. Sprejeta 20. avgusta. Društvo šteje 83 čl.

K društvu sv. Alojzija, št. 223, Nickel Lake, Ont., Canada, 33330 Nick Matich, R. 30, 5500. Sprejeta 14. avgusta. Društvo šteje 23 čl.

K društvu sv. Janca Krstnika, št. 227, Edmontona, Alta., Canada, 33334 Louis Ostanek, R. 28, 5500. Sprejeta 26. avgusta. Društvo šteje 14 čl.

K društvu Matere Božje Sinjake, št. 235, Portland, Ore., 1142 Katherine Matejasevich, R. 18, 1000. Sprejeta 2. avgusta. Društvo šteje 37 čl.

K društvu sv. Cirila in Metoda, št. 144, Sheboygan, Wis., 23502-A Martha Kraintz, R. 32, 1000. Sprejeta 17. avgusta. Društvo šteje 236 čl.

K društvu sv. Družine, št. 5, La Salle, Ill., 27829 Frank Kaphar, R. 35, 5500; 26641 Michael Urbanc, R. 16, 1000. Zopet sprejeta 22. avgusta. Društvo šteje 141 čl.

K društvu sv. Barbare, št. 23, Bridgeport, O., 29007 Joseph Blazek, R. 20, 1000; 20417 Frank Bošnjak, R. 16, 1000; 20477 Marko Bošnjak, R. 16, 1000; 24382 Joseph Fabjan, R. 24, 1000; 5470 Rose Gregorič, R. 34, 1000; 7309 Michael Gregorič, R. 36, 1000; 18126 Mary Gregorič, R. 16, 1000; 18127 Anna Gregorič, R. 17, 5500; 26662 Steve Kovach, R. 23, 1000; 26909 Anthony Michel, R. 23, 1000; 26758 Frank J. Perko, R. 20, 1000; 27371 Daniel Perko, R. 20, 5500; 27014 Otto Tarter, R. 17, 5500; 83 Francis J. Aubry (20-letna), R. 26, 1000; 24382-A Joseph Fabjan, R. 28, 5500. Zopet sprejeta 19. avgusta. Društvo šteje 89 čl.

K društvu sv. Vida, št. 25, Cleveland, O., 28126 Adolph Urbanc, R. 16, 1000. Zopet sprejeta 9. avgusta. Društvo šteje 558 čl.

K društvu sv. Barbare, št. 40, Hibbing, Minn., 28956 Joseph Gersch, R. 17, 1000; 11710 Joseph Gersch, R. 28, 1000; 10180 Pauline Gersch, R. 28, 1000; 26488 Anton Gazich, R. 34, 1000; 18126 John Drobnič, R. 34, 1000; 8698 Anton Gerbec, R. 42, 1000. Zopet sprejeta 25. avgusta. Društvo šteje 91 čl.

K društvu sv. Alojzija, št. 42, Steeltown, Pa., 17609 Peter Zlogar, R. 27, 1000; 23793 Joseph Dominiko, R. 37, 1000; 28000 Joseph Dominiko, R. 16, 1000. Zopet sprejeta 22. avgusta. Društvo šteje 211 čl.

K društvu sv. Florijana, št. 44, South Chicago, Ill., 17212 Anton Sebohar, R. 43, 1000. Zopet sprejeta 15. avgusta. Društvo šteje 271 čl.

K. S. K. J. JEDNOTA

Ustanovljena v Jolietu, Ill. dne 2. aprila, 1884. Inskripcijana v Jolietu, Ill. dne 11. septembra, 1884.

GLAVNI URADE: 1904 N. CHICAGO ST. JOLIET, ILL. Telefon v glavnem uradu: Joliet 21048; stanovanje glav. tajnika: Joliet 9448

Solventnost aktivnega oddelka snala 102.3%; solventnost mladinskega oddelka snala 194.81%

Od ustanovitve do 31. julija, 1932 snala skupna izplašana podpora \$4,722,418

GLAVNI ODBORNIKI: Glavni predsednik: FRANK OPEKA, 26-19th St., North Chicago, Ill.

Prvi podpredsednik: JOHN OREAN, 817 East O. St., Pueblo, Colo. Drugi podpredsednik: MARY HOCHBEAR, 2341 Keller Ave., Cleveland, O.

Glavni tajnik: JOSEF ZALAR, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill. Pomagalni tajnik: STEVE G. WERTIN, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill.

Blagajnik: LOUIS ZELEKNIKAR, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill. Duhovni vodja: REV. JOHN FLEVNICK, 810 N. Chicago St., Joliet, Ill.

Vrhovni straznik: DR. M. F. OMAN, 6411 St. Clair Ave., Cleveland, O. NADZORNI ODBOR:

MARTIN SHUKLE, 811 Ave. A., Eveleth, Minn. MRS. LOUISE LIKOVICH, 8571 Ewing Ave., South Chicago, Ill.

FRANK LOKAR, 4517 Coleridge St., Pittsburgh, Pa. FRANK FRANCICH, 8011 W. National Ave., Milwaukee, Wis.

GEORGE BRINCE, 716 Jones St., Eveleth, Minn. FINANONNI ODBOR:

FRANK GOSPODARIK, 213 Scott St., Joliet, Ill. JOHN ZULICH, 18115 Nef Rd., Cleveland, O.

RUDOLPH O. RUDMAN, 400 Burlington O. Rd., Wilkinsburg, Pa. JOHN DEOMAN, BOX 900, Forest City, Pa.

MRS. AGNES GORISKE, 5336 Butler St., Pittsburgh, Pa. JOSEPH RUSS, 1101 E. 8th St., Pueblo, Colo.

WILLIAM F. KOMPARE, 9296 Commercial Ave., South Chicago, Ill. JOHN R. STERZEN, 174 Woodland Ave., Laurium, Mich.

UREDNIK IN UPRAVNIK GLASILA: IVAN ZUPAN, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Vsa pisma in denarne zadeve, tikajoče se Jednote, naj se pošiljajo na glavnega tajnika JOSEF ZALAR, 1004 N. Chicago St., Joliet, Ill.; dopise, društvene vesti, razna naznanila, oglase in naročnine pa na GLASLO K. S. K. JEDNOTE, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

(Nadaljevanje iz 4 strani)

191. Cleveland, O. 33248 Rose Mann, R. 16, \$500. Suspendovana 27. avgusta. Društvo šteje 140 čl.

Od društva sv. Helene, št. 193, Cleveland, O., 33105 Sylvia Champe, R. 16, \$1000. Suspendovana 29. avgusta. Društvo šteje 149 čl.

Od društva Marije Pomagalj, št. 196, Gilbert, Minn., 17359 Anna Glatch, R. 20, \$1000; 16185 Anna Glatch, R. 42, \$500. Suspendovana 26. avgusta. Društvo šteje 73 čl.

Od društva sv. Srca Marije, št. 198, Aurora, Minn., 13841 Mary Oman, R. 19, \$500. Suspendovana 25. avgusta. Društvo šteje 227 čl.

Od društva Marije Vnebovzete, št. 203, Ely, Minn., 31926 Elizabeth Skube, R. 16, \$500. Suspendovana 28. avgusta. Društvo šteje 78 čl.

Od društva sv. Križa, št. 214, Cleveland, O., 32853 Matilda Stepic, R. 17, \$500. Suspendovana 10. avgusta. Društvo šteje 31 čl.

Od društva sv. Stefana, št. 215, Toronto, Ont., Canada, 29244 Mirko Klopovc, R. 44, \$500. Suspendovan 7. avgusta. Društvo šteje 52 čl.

Od društva sv. Kristine, št. 219, Euclid, O., 16676 Theresa Dollnar, R. 21, \$500; 17466 Agnes Gregorec, R. 16, \$1000; 30150 John Miklavc, R. 41, \$250; 16688 Frances Nemecek, R. 40, \$500; 10901 Anna Slapnik, R. 16, \$1400; 230 Jennie Plink (20-letna), R. 44, \$500. Suspendovani 30. avgusta. Društvo šteje 62 čl.

Od društva sv. Alojzija, št. 223, Kirkland Lake, Ont., Canada, 29645 Louis Levstik, R. 25, \$500; 30868 Martin Novak, R. 23, \$500; 40026 Ludwick Luzin, R. 31, \$500. Suspendovani 25. avgusta. Društvo šteje 72 čl.

Od društva sv. Stefana, št. 224, Cleveland, O., 31067 Joseph Jagerich, R. 21, \$1000. Suspendovan 25. julija. Društvo šteje 44 čl.

Od društva Kristusa Kralja, št. 228, Cleveland, O., 13329 John Simonich, R. 33, \$1000; 30899 Frank Bradach, R. 17, \$500; 30934 Edward P. Simonich, R. 17, \$1000. Suspendovani 25. avgusta. Društvo šteje 95 čl.

Od društva sv. Janca Krstnika, št. 230, Montreal, Que., Canada, 30445 John Brkic, R. 28, \$250. Suspendovan 25. avgusta. Društvo šteje 41 čl.

Od društva sv. Jozefa, št. 233, Sudbury, Ont., Canada, 27953 Louis Gacnik, R. 24, \$500; 30938 Mirko Vucic, R. 28, \$500; 32866 John Stupica, R. 28, \$500; 32773 John Simce, R. 30, \$500; 32550 Joseph Vidmar, R. 33, \$250. Suspendovani 26. avgusta. Društvo šteje 32 čl.

Prestopili Od društva sv. Vida, št. 25, Cleveland, O., k društvu sv. Jozefa, št. 169, Cleveland, O., 10393 Ursula Hribar, R. 37, \$500. Prestopila 31. avgusta. Prvo društvo šteje 588; drugo društvo šteje 694 čl.

Od društva sv. Jozefa, št. 58, Haer, Pa., k društvu sv. Jozefa, št. 195, North Braddock, Pa., 9458 Joseph Bohinc, R. 28, \$1000. Prestopil 23. avgusta. Prvo društvo šteje 53; drugo društvo šteje 22 čl.

Od društva Marije Pomagalj, št. 78, Chicago, Ill., k društvu sv. Stefana, št. 1, Chicago, Ill., 11293 Stephanie Kochevar, R. 16, \$1000. Prestopila 25. avgusta. Prvo društvo šteje 327; drugo društvo šteje 436 čl.

Od društva sv. Anje, št. 120, Forest City, Pa., k društvu sv. Anje, št. 105, New York, N. Y., 16135 Mary Derk, R. 17, \$1000. Prestopila 14. avgusta. Prvo društvo šteje 439; drugo društvo šteje 53 čl.

Od društva sv. Janca Krstnika, št. 230, Montreal, Que., Canada, k društvu Marije Pomagalj, št. 212, Timmins, Ont., Canada, 29944 John Kraevce, R. 29, \$250. Prestopil 20. julija. Prvo društvo šteje 41; drugo društvo šteje 21 čl.

Od društva sv. Mihaila, št. 244, Creighton mine, Ont., Canada, k društvu sv. Stefana, št. 234, Montreal, Que., Canada, 32323 Franca Mikolich, R. 34, \$250. Prestopil 11. avgusta. Prvo društvo šteje 8; drugo društvo šteje 69 čl.

Odstopili Od društva sv. Stefana, št. 1, Chicago, Ill., 14195 Angela Meseta, R. 16, \$500. Odstopila 25. avgusta. Društvo šteje 436 čl.

Od društva sv. Jozefa, št. 7, Pueblo, Colo., 658 Anton Satic, R. 50, \$1000. Odstopil 30. avgusta; 27543 Barney Papeš, R. 16, \$1000. Odstopil 1. avgusta. Društvo šteje 690 čl.

Od društva sv. Alojzija, št. 52, Indianapolis, Ind., 25587 Louis Paletic, R. 16, \$1000; 25587 Louis Paletic, R. 17, \$500. Odstopila 30. avgusta. Društvo šteje 283 čl.

Od društva Marije Pomagalj, št. 78, Chicago, Ill., 10017 Magdalena Brisar,

K društvu sv. Srca Marije, št. 111, Barberton, O., 22834 Bernard Gerbec.

K društvu sv. Roka, št. 112, Denver, Colo., 22823 John Mounstich.

K društvu sv. Veronike, št. 115, Kansas City, Kans., 22834 Mary Dercher.

K društvu sv. Anje, št. 120, Bridgeport, O., 22837 Donald Roth.

K društvu sv. Janca Krstnika, št. 143, Joliet, Ill., 22848 Peter Jurinik.

K društvu sv. Valentinia, št. 145, Beaver Falls, Pa., 22841 Barbara Pupic.

K društvu sv. Marije Magdalene, št. 163, Cleveland, O., 22844 Agnes Grebenec, 22845 Frank Grebenec, 22846 Lillian Gornick.

K društvu Marije Pomagalj, št. 164, Eveleth, Minn., 22847 Mary A. Perajevic.

K društvu sv. Jozefa, št. 169, Cleveland, O., 22848 John Spilar, 22849 Edward Susel, 22850 Mary Slesar, 22851 Frances Slesar.

K društvu Marije Pomagalj, št. 164, Brooklyn, N. Y., 22853 Mary A. Fishkur.

K društvu sv. Franciška, št. 236, San Francisco, Cal., 22854 John Dragovan.

Raised "B" K društvu sv. Jozefa, št. 2, Joliet, Ill., 22859 Mary Riffel.

K društvu sv. Alojzija, št. 52, Indianapolis, Ind., 22830 Barbara J. Fon.

K društvu sv. Jozefa, št. 53, Waukegan, Ill., 22831 Edward Kroll.

K društvu Marije Cistega Spocetja, št. 80, South Chicago, Ill., 22833 Edward Vidic.

K društvu sv. Anje, št. 127, Waukegan, Ill., 22838 Josephine Camerick.

K društvu sv. Mihaila, št. 152, South Chicago, Ill., 22839 Henry Yergovich.

K društvu sv. Anje, št. 156, Chisholm, Minn., 22842 Rose M. Tokautz.

K društvu Marije Cistega Spocetja, št. 160, Kansas City, Kans., 22843 Norma Jane Sachan.

K društvu Marije Pomagalj, št. 176, Detroit, Mich., 22852 Pauline Udovich.

K društvu Knights and Ladies of Baraga, št. 237, Milwaukee, Wis., 22856 Jennie Jenko, 22857 Frank Jenko, 22858 Francis Jenko.

292 16089 ANNA BUNCIH - Članica društva sv. Mihaila, št. 152, South Chicago, Ill., operirana 4. avgusta, 1932. Upravičena do podpore \$100.

293 31911 ANNA STEPANICH - Članica društva sv. Mihaila, št. 152, South Chicago, Ill., operirana 9. avgusta, 1932. Upravičena do podpore \$100.

294 12538 MARY MALNAR - Članica društva sv. Jozefa, št. 169, Cleveland, O., operirana 16. avgusta, 1932. Upravičena do podpore \$100.

295 28534 FRANK BABICH - Član društva sv. Brigite, št. 232, Greaney, Minn., operiran 20. julija, 1932. Upravičen do podpore \$50.

296 26570 LUDVIK DROBNICH - Član društva Marije sv. Rožneza Venca, št. 131, Aurora, Minn., operiran 14. junija, 1932. Upravičen do podpore \$50.

297 2333 MARY CUKJATI - Članica društva sv. Roka, št. 132, Frontenac, Kans., operirana 27. julija, 1932. Upravičena do podpore \$100.

298 16757 ANTONIA VELKOVHRH - Članica društva sv. Anje, št. 173, Milwaukee, Wis., operirana 11. avgusta, 1932. Upravičena do podpore \$100.

299 33190 PAULINE POTISEK - Članica društva Marije Pomagalj, št. 194, Brooklyn, N. Y., operirana 4. avgusta, 1932. Upravičena do podpore \$100.

300 5545 TILLIE OZBOLT - Članica društva sv. Veronike, št. 115, Kansas City, Kans., operirana 9. junija, 1932. Upravičena do podpore \$100.

301 14316 JENNIE BELOIC - Članica društva sv. Srca Marije, št. 111, Barberton, O., operirana 24. avgusta, 1932. Upravičena do podpore \$100.

302 10191 MARY DUBRAVEC - Članica društva Marije Milosti Polne, št. 114, Steelton, Pa., operirana 3. septembra, 1932. Upravičena do podpore \$100.

303 21493 FRANK GRUDEN - Član društva sv. Cirila in Metoda, št. 144, Eshboyyan, Wis., operiran 20. avgusta, 1932. Upravičen do podpore \$100.

304 23721 FRANK PETROVIC - Član društva sv. Jozefa, št. 169, Cleveland, O., operiran 29. avgusta, 1932. Upravičen do podpore \$100.

305 5090 STEPHANIA ZAUBI - Članica društva sv. Jozefa, št. 189, Springfield, Ill., operirana 21. julija, 1932. Upravičena do podpore \$100.

306 13726 BERNARD GERDIN - Član društva sv. Jozefa, št. 12, Forest City, Pa., operiran 20. julija, 1932. Upravičen do podpore \$50.

307 197 Johanna Justin, 15.50; 165 Elsie Pavik, 22.00; 165 Anna E. Lucas, 22.00; 165 Gertrude Pugel, 22.00; 165 Mary Kosednar, 10.33; 165 Julia Stiglich, 15.00; 165 Elma Milnarich, 28.00; 165 Amela Beraus, 37.00; 168 Lena Hrkach, 31.00; 180 Frank Lauriha, 30.00; 180 Frank Ferkul, 31.00; 185 Anton Dvorsak, 13.00; 188 John Lisac, 18.50; 188 Matthew Golob, 80.00; 188 Thomas Kosech, 31.00; 191 Louis Skufca, 17.50; 195 Joseph Lesjak, 28.00; 198 Agnes Grahek, 13.00; 223 John Sterk, 23.00; 223 Leopold Lesar, 34.00; 223 Peter Drazaj, 36.00; 223 John Zuzek, 35.00; 223 Anton Krasovec, 20.00; 223 Joseph Paulin, 37.00; 223 Matt Trdan, 8.00; 225 Lucy Grepo, 6.42; 225 Anthony Krampel, 18.00; 230 Frank Perucek, 31.00; 230 John Hiti, 31.00; 230 John Intihar, 25.00; 232 Adam Kostelac, 9.33; 232 Adam Vujaklija, 19.00; 235 Matt Celich, 30.00; 235 Joseph Zerdin, 8.86; 244 Rudolph Smaltz, 20.00.

308 13511 JOHANNINA CHOPP - Stara 57 let, članica društva Marije Cistega Spocetja, št. 202, Virginia, Minn., umrla 25. avgusta, 1932. Vzrok smrti: Rak. Zavarovana za \$250. Pripadila k Jednoti 24. decembra, 1925, R. 51.

309 32988 ANNA SULAK - Stara 21 let, članica društva sv. Helene, št. 193, Cleveland, O., umrla 27. avgusta, 1932. Vzrok smrti: Jetika. Zavarovana za \$1000. Pripadila k Jednoti 17. decembra, 1931, R. 20.

Operirani in pokopovani Zaporedna št. 275 11540 MARY MAJERLE - Članica društva sv. Petra, št. 30, Calumet, Mich., operirana 21. junija, 1932. Upravičena do podpore \$100.

376 16475 PAULINA STIMETZ - Članica društva sv. Veronike, št. 115, Kansas City, Kans., operirana 21. junija, 1932. Upravičena do podpore \$100.

377 23782 FRANK HRIBAR - Član društva sv. Društine, št. 136, Willard, Wis., operiran 6. avgusta, 1932. Upravičen do podpore \$100.

378 30018 LOUIS DONCHETZ - Član društva sv. Jozefa, št. 168, Bethlehem, Pa., operiran 10. julija, 1932. Upravičen do podpore \$100.

379 11530 ELLA PRISTOW - Članica društva sv. Stefana, št. 187, Johnstown, Pa., operirana 4. oktobra, 1930. Upravičena do podpore \$100.

380 29864 FRANK POPISH - Član društva sv. Stefana, št. 1, Chicago, Ill., operiran 6. junija, 1932. Upravičen do podpore \$100.

381 32961 ADOLPH SKRINNER - Član

društva sv. Cirila in Metoda, št. 59, Swedesburg, Minn., operiran 9. julija, 1932. Upravičen do podpore \$100.

382 5526 ANDREW KRAPHSA - Član društva sv. Janca Krstnika, št. 95, Milwaukee, Wis., operiran 22. julija, 1932. Upravičen do podpore \$100.

383 5545 TILLIE OZBOLT - Članica društva sv. Veronike, št. 115, Kansas City, Kans., operirana 9. junija, 1932. Upravičena do podpore \$75.

384 15244 MARY CUTIHO - Članica društva sv. Mihaila, št. 152, South Chicago, Ill., operirana 12. avgusta, 1932. Upravičena do podpore \$100.

385 10893 ANNA KOSTELAZ - Članica društva sv. Anje, št. 232, Pittsburgh, Pa., operirana 21. junija, 1932. Upravičena do podpore \$100.

386 453 NEZA PRELESNIK - Članica društva sv. Jozefa, št. 7, Pueblo, Colo., operirana 21. junija, 1932. Upravičena do podpore \$100.

387 35282 FRANCES MREGLIN - Članica društva sv. Jozefa, št. 7, Pueblo, Colo., operirana 4. julija, 1932. Upravičena do podpore \$100.

388 29583 RUDOLPH KOCHBEAR - Član društva sv. Jozefa, št. 7, Pueblo, Colo., operiran 20. junija, 1932. Upravičen do podpore \$100.

389 6940 BARBARA PLUT - Članica društva sv. Franciška Saleškega, št. 29, Joliet, Ill., operirana 12. avgusta, 1932. Upravičena do podpore \$100.

390 5570 JENNIE SPAN - Članica društva Marije Cistega Spocetja, št. 80, South Chicago, Ill., operirana 4. avgusta, 1932. Upravičena do podpore \$100.

391 16089 ANNA BUNCIH - Članica društva sv. Mihaila, št. 152, South Chicago, Ill., operirana 4. avgusta, 1932. Upravičena do podpore \$100.

392 173 Anna Rangus, 28.00; 180 Margaret Kozel, 31.00; 180 Frank Lauriha, 19.00; 207 John Kirn, 18.66; 211 Mary Perinich, 26.00; 213 John Nolan Jr., 7.00; 213 Martin Mertel, 22.00; 216 Katherine Rauch, 38.00; 216 Anton Rauch, 55.00; 216 George Shrepic, 56.00; 227 Catherine Kostelec, 61.00; 227 Thomas Tolj, 26.00; 233 Paul Ljubanovich, 27.00.

393 14 John Bubash, 16.50; 15 Andrew Hodnik, 31.00; 55 Mary Kapushin, 15.00; 86 Antonia Homec, 15.00; 97 Andrew Sibera, 13.00; 97 Magdalene Trgovcich, 9.66; 103 John Kecevar, 29.00; 103 Joseph Korosec, 31.00; 103 Math Potokar, 10.00; 103 John Potocar, 13.50; 103 John Kastelic, 10.00; 108 Theresa Erjavec, 7.75; 108 Agnes Sustarsic, 22.13; 108 Agnes Marco, 15.00; 108 Christine Hren, 17.00; 108 Mary Sega, 15.50; 108 Emma Konte, 7.75; 108 Mary Russ, 15.00; 108 Mary Lekan, 8.00; 108 Josephine Horvat, 12.00; 108 Agnes Vranchar, 13.50; 108 Anna Jelinik, 17.50; 135 John Znidarsich, 60.00; 135 Rose Kochevar, 15.00; 135 Joseph Absetz, 28.00; 152 Steve Prpic, 9.00; 152 Mary Maras, 15.00; 160 Catherine Modercin, 11.00; 160 Johanna Turk, 11.00; 162 Julia Ivancic, 23.00; 162 Cecelia Znidarsich, 28.00; 162 Mary Kalin, 15.00; 162 Johanna Stampfel, 21.43; 162 Helen Zulich, 20.71; 162 Anna Rode, 22.14; 162 Rose Zupancich, 29.00; 162 Mary Mervar, 20.71; 162 Martha Ladisich, 15.00; 172 Frank Hosta, 9.00; 172 Frances Zaukar, 31.01; 172 Anton Golich, 10.33; 172 Katherine Sterk, 9.33; 172 Cecelia Rajten, 36.00; 173 Anna Rangus, 25.00; 173 Mary Badovinac, 35.00; 183 Joseph Rogina, 25.00; 183 Martin Komocar, 11.66; 193 Elizabeth Novak, 37.00; 193 Frances Brodnik, 26.00; 197 Johanna Justin, 15.50; 165 Elsie Pavik, 22.00; 212 Joseph Konig, 22.00; 219 Mary Novak, 22.00; 221 Mary Flake, 10.33; 225 Eva Milnarich, 15.00; 226 Mary Mencin, 28.00; 227 George Bajich, 37.00; 227 Thomas Tolj, 31.00; 233 Frank Gerdin, 31.00; 233 Joseph Maradin, 13.00; 236 Edward Yerman, 19.00; 236 Matt Yerman, 13.00.

394 14 John Bubash, 16.50; 15 Andrew Hodnik, 31.00; 55 Mary Kapushin, 15.00; 86 Antonia Homec, 15.00; 97 Andrew Sibera, 13.00; 97 Magdalene Trgovcich, 9.66; 103 John Kecevar, 29.00; 103 Joseph Korosec, 31.00; 103 Math Potokar, 10.00; 103 John Potocar, 13.50; 103 John Kastelic, 10.00; 108 Theresa Erjavec, 7.75; 108 Agnes Sustarsic, 22.13; 108 Agnes Marco, 15.00; 108 Christine Hren, 17.00; 108 Mary Sega, 15.50; 108 Emma Konte, 7.75; 108 Mary Russ, 15.00; 108 Mary Lekan, 8.00; 108 Josephine Horvat, 12.00; 108 Agnes Vranchar, 13.50; 108 Anna Jelinik, 17.50; 135 John Znidarsich, 60.00; 135 Rose Kochevar, 15.00; 135 Joseph Absetz, 28.00; 152 Steve Prpic, 9.00; 152 Mary Maras, 15.00; 160 Catherine Modercin, 11.00; 160 Johanna Turk, 11.00; 162 Julia Ivancic, 23.00; 162 Cecelia Znidarsich, 28.00; 162 Mary Kalin, 15.00; 162 Johanna Stampfel, 21.43; 162 Helen Zulich, 20.71; 162 Anna Rode, 22.14; 162 Rose Zupancich, 29.00; 162 Mary Mervar, 20.71; 162 Martha Ladisich, 15.00; 172 Frank Hosta, 9.00; 172 Frances Zaukar, 31.01; 172 Anton Golich, 10.33; 172 Katherine Sterk, 9.33; 172 Cecelia Rajten, 36.00; 173 Anna Rangus, 25.00; 173 Mary Badovinac, 35.00; 183 Joseph Rogina, 25.00; 183 Martin Komocar, 11.66; 193 Elizabeth Novak, 37.00; 193 Frances Brodnik, 26.00; 197 Johanna Justin, 15.50; 165 Elsie Pavik, 22.00; 212 Joseph Konig, 22.00; 219 Mary Novak, 22.00; 221 Mary Flake, 10.33; 225 Eva Milnarich, 15.00; 226 Mary Mencin, 28.00; 227 George Bajich, 37.00; 227 Thomas Tolj, 31.00; 233 Frank Gerdin, 31.00; 233 Joseph Maradin, 13.00; 236 Edward Yerman, 19.00; 236 Matt Yerman, 13.00.

395 5 John Brekan, 7.13; 23 Frank Colarik, 80.00; 25 John Smerke, 10.66; 25 Anton Anzlovac, 34.00; 25 Stephen Babbit, 36.00; 25 Joseph Orazem, 35.00; 25 Ludwick Aussek, 35.00; 25 Theresa Gruden, 37.00; 25 Anthony Krampel, 18.00; 25 Frank Perucek, 31.00; 25 Matt Skerbec, 30.00; 25 John Intihar, 25.00; 25 Ignatz Cercek, 9.33; 25 Luke Bojc, 19.00; 25 Frank Kenik, 17.00; 25 Anton Skul, 32.00; 41 Amelia Zelnicar, 12.00; 41 Matthew Riharsich, 6.33; 41 Anton Dekleva, 23.00; 41 Johanna Kersul,

Rev. Fran Kavner Melko:

**NJIVA**

Od tam pa jih je napeljal in prejel naravnost gor proti oknu Matijeve bajte. Tako lepo zlato pot je naredil med njivo in Matijevim domom, da bi se še angelci sprehajali po nji s svojimi liliškimi nogami. Kaj se ne bi Matije misli!

Njiva—kako čudežno lepa je bila to zadnji pomlad! Se nobeno mladoletje se ni zdelo Matiji tako mlada in nežna, tako vsa sočna in ljubezni vredna. Oči so se mu v ozimino kar potapljale, kakor se z radostjo potopi v sveži vodi zasenčenega potoka popotnik, ki je po prašni poti, pot neusmiljeno žgočim solncem dolgo, dolgo romal. Od kraja do konca so vsi premerjale, otipavale, ljubeče, drhteče božale.

Ako bi bil imel Matija nevede pri sebi praprotno seme, da bi vse skrivito videl, vse tajne slišal, in ako ne bi bil tako bolno in hlepeče zaverovan v njivo in njeno mlado krasoto, bi videl, kako čepi tam suh škrt in s škiljavimi očmi bulji gor vanj, ob oknu slonečega, z očmi in s srcem in z vsemi grešnimi mislimi po njivi koprnečega. Debele, pohotne ustnice se mu lokavost nasmihajo in reže: "Bratec, lepo mrežo sem ti nastavil. Pri peklju bi prisegel, da se ujameš!"

Tudi v nočeh, ko božje duše pod varstvom božje roke mirno spe, ni bilo miru in pokoja.

Satan je z večjo, zapeljivo-zvito roko napeljal najlepše lunine žarke prav čez njivo, da se je kar blestela od srebra. Najsijajnejšo srebrenotako preprogo je spletel in razgrnil med njivo in Matijevo bajto.

Matijeve misli in želje so se kakor drobnonoge kraljčine po srebrnih čilimih v pravljicah sprehajale po ti mehki, prelepi poti.

"Moja mora biti," je mrmral ves opijanjen od te lepote; bolan od hrepenenja, da ga je glava bolela.

Vznemirjen je legel. Ko je sestra Lucija, nekoliko uboga na duhu, ki jima je gosposinjila, že davno spala kakor posekano drevo v gozdu, se je Matija na trdi postelji še nemirno obračal, nevoljno se premetaval. Ko se je čez dolgo časa polagoma pogrezal v sen, je še mrmral, kar je venomer razmišljal: "Moja mora biti! Ne bo prej miru!"

S to mislijo je zaspal. II. Ulnjak je pel. Nikoli v prejšnjih letih se ni zdelo Petru Korenu ta pesem tako krasna kakor to pomlad. Bilo je, kakor da mu je bolezen za polovico poostrila sluh; kakor da razločuje posebni, svojstveni naprev vsake posamezne čebelice, prihajajoče, bogato s strdjo obložena, s paše, z radostnim sprevom dom in tovarišice pozdravljajoče; in vsake na pašo odhajajoče, s sladkim spevom od doma in prijateljice se poslavljajoče.

Zamišljen je strmel Peter za njimi. Pa je spet sklonil glavo k ulnjaku in pozorno, ves zamaknjen poslušal. Smehljaj se je v tihem sreči. Kar je zaklical ob njem radosten otroški glas: "Ata, mama pecejo pogace. Takele, glejte!"

Bil je Ivanček, predzadnji—najmlajši še shodil ni—ki je prinesel očetu veselo novico. Govoril je le s težavo, ker je imel usta polna pogaç, lica napeta kakor zoreča jabolka. Velik kos ajdinskih krapcev je držal v zavaljanih rokah. Zmagoslavno jih je molil očetu naproti.

Peter se je zbudil iz lepih misli, iz tople, usanjene sreče. Naglo je okrenil glavo proti sinčku.

V tistem trenutku ga je napadel kašelj. Vrgel se je nanj kakor gladna zver na svoj plen. Besno mu je zasadil ostre

kremplje v suhi vrat, v upade prsi. Grlo je hropelo, prsi so naglo, bolešno podhrtevale pod bodečimi kremplji nevidnega, strašnega sovražnika. Bledo lice je od napora in trpljenja zardelo.

Ko si je nekoliko pomogel in oddehnil, je pritisnil otroka z drhtečimi rokami h kolenom, kakor bi upal, da ga bo moglo nedolžno dete obvarovati ponovnega napada.

Vročje oči so mu s tiho boljo zrla sinčka. "Skoro jih bom moral vse zapustiti!"

Kakor bi se hotel žalostne misli obraniti, je obrnil oči od dečka. A ko mu je pogled padel na ulnjak, ga je v prsih spet zapelo, da se je nehote prijel zanje.

"Tudi tega bo treba pustiti. Kako dolgo mi bo pač še pel? Najbrže ne več dolgo."

Zaprj je oči, kakor ne bi maral ničesar več videti, na nič misliti. Globoko je povesil glavo, težko od boleznih in žalosti.

Čez čas pa si je rekel kakor v opogumljenju in tolažbo: "Pa bo pel potem Mariji in otrokom. Ako čebele ne umro z mano. Ako pa—Bog z nami!"

Dvignil je glavo. Tiha vdanost mu je sijala iz oči.

Pogled mu je splaval tja po njivi, kjer je ozimina zelenela tako lepo, da jo je bilo veselo pogledati.

Zdaj so se mu oči kar razsvetile. Potolažene in hvaležne so božale njivo.

"Glej, taka njiva! Ta jih bo redila. Rodi, kakor bi jo Gospod Bog nalašč blagoslavljal, ker vidi naše siromaštvo. Brez vsega vendar ne bodo."

"In v svojem so tudi," je zadovoljno pomišljal dalje, ko mu je od njive zaplaval pogled na dom. Res, navadna želarska bajta, iz bruna zbita, okna majhna, streha slamnata. A se je vendar vselej oči in srce. Kako se je ne bi? Glej, saj je kakor nevesta v beli poročni obleki, vsa okrašena, okrog in okrog s cvetočim drevjem ovenčana. Vse ozračje naokoli polno dišave, polno medu. Kakor bi iz nebes padal sladke med, kakor bi iz zemlje kipele in puhtela močna, omamna dišava.

"Tako zrak te mora ozdraviti, Peter," mu večkrat govorijo znanci spodaj iz vasi, ko gre do mimo. Sam včasih sanjari lepo upanje: "Veselite s čebelami in ta zrak bi mi morda res še vrnila zdravje."

A prav ob tem napadu neusmiljenega rablja, ko se mu je pred očmi kar zamegilo in je videl skozi mavričaste koge, v divjem neredu mu pred očmi plešoče, cvetje drevja vse s krvjo oškropljeno, si je žalosten priznal: "Tudi dom in drevje in njivo bo treba pustiti."

Navzlic temu se je njegova kmetska moč spet in spet ustavljala malodušnosti in obupu. Ob vsakem napadu dušne potrtosti se je spet tolažil: "Ostanejo Mariji in otrokom. Marija bo že za vse skrbela. Iz noči v noč dela. Da bi le zdržala! Da ne bi opešala in zbolela, še preden otroci dorastejo."

S tem se je tolažil tudi danes. Kar se je oglašil sredi v te misli, in sanjarijo in upe, od drugega konca čebelnjaka krepak glas: "Dober dan, Peter."

Koren je glas spoznal. Ko se je ogledal, je videl da se ni motil: sosed Petek.

"Bog ga daj, Matija!" "Oj, kako brne, brne!" je ogledoval Matija ulnjak. Pozorno je pregledoval panj za panjem, dasi je vse dobro poznal. Petru pa ni pogledal v oči.

"Brne, brne—pojo! Človek bi jih poslušal noč in dan kakor pevce v cerkvi ob velikih praznikih. Še rajši skoro."

"Res, lepo pojo. Ni napačno, da jih imaš. Ne pojo samo, tudi marsikak goldinar naneso."

"A včasih jih tudi snedo."

(Dalje prihodnjič.)

**LEPA KOČEVSKA VAS V OGNJU**

Kočevje so 23. avgusta že takoj po 22. uri najprej sirene raznih podjetij, potem pa plat zvona mestne cerkve opozorile na veliko požarno katastrofo v okolici. Nad Sv. Ano je nebo krvavelo rdeče zažarelo in so prebivalci izprva domnevali, da je nastala nesreča v vasi Cvišlerjih. Kmalu pa je bilo ugotovljeno, da je žrtev požarja lepa vas Onek. Ta vas se je odlikovala med vsemi drugimi kočevskimi naselbinami s pomnimi domačijami, lepimi gospodarskimi poslopji in razsežnimi sadonosniki, ki so letos posebno dobro obrodili.

Kočevski gasilci so se po alarmu z zglodno naglico opremili za reševalno akcijo in ko so prihiteli v vas osem kilometrov, se jim je nudila strašna slika.

Središče lepe vasi je bilo v plamenih, prebivalstvo pa je begalo naokrog v strahoviti paniki.

Požar je ljudi zbudil iz trdega spanja ter so napol oblečeni iz gorečih in ogroženih hiš reševali, kar jim je bilo najbližje pri roki ali pa kar se ob prilikah take nenadne nesreče pač zdi ljudem posebno važno.

Kmet, ki je pritekkel iz hiše in videl, da objemajo plameni vsa poslopja okrog hiše, je tekkel najprej k hlevu, da bi rešil živino, a še preden je to delo popolnoma opravil, je v paničnem strahu tekkel spet nazaj, ker se je spomnil, da gotovo še brez slutnje strašne nevarnosti spijo nekateri člani njegove družine po raznih čumnatah.

Še več strahot so videli gasilci iz Spodnjega Mozlja, ki so prvi prispeli na pomoč. Ti so z veliko požrtvovalnostjo in naporom preprečili, da se ogenj ni razširil proti zgornjemu delu vasi, ko je sredina gorela neprestano in so se poslopja vžigala kakor vžigalice in se je takoj videlo, da ni mogoče zastaviti ognjenega navala na spodnji del vasi.

Akcija mnogoštevilnih gasilcev je bila že od začetka omejena na lokalizacijo strašnega požara in na obrambo hiš in drugih zgradb, ki so bile v primeri razdalji od že zajetih poslopjih, ki so gorela sredi vroče noči kakor bakle. Če bi bilo vetrovno, bi bila sploh vsa velika vas naenkrat v plamenih. Pri gašenju so pomagali tudi vojnaki od oddelka, ki je bil slučajno na poti skozi kočevsko okolico.

Strašna nesreča je nastala tako hitro in v tolikem obsegu, a se je šele drugi dan proti jutru začelo razmišljati o tem, kje je prav za prav njen začetek. Ko so se polegali—ali bolje rečeno—ko so omagale vse do skrajnosti napete duševne in telesne sile ob nenadnem izbruhu strašnega ognja in med iskanjem in reševanjem tega, kar je vsak smatral sebi za najdražje in najvažnejše, so šele gasilci od zbeganih nesrečnih vaščanov mogli dobiti vsaj približno sliko o početku, poteku in učinku silovite nesreče.

Goreti je začelo v skednju gostilničarja Franc Koestnerja. Skedenj je bil do vrha poln slame. Od skednja je ogenj preskočil na stanovanjsko hišo, od tam pa se je širil naprej z nevrjetno brzino. Nesrečnemu gostilničarju je zgorela hiša s tremi gospodarskimi poslopji. Druga žrtev je bil posestnik Thaler, ki je izgubil dve hiši—enonadstropno in pritično—dva kozolca in svinjak. Posestniki Ani Lacknerjevi pa je zgorela hiša, dvoje gospodarskih poslopij in svinjak. Hišo je izgubil tudi posestnik Ernest Kramer, poleg tega pa še par gospodarskih poslopij. Janezu Koestnerju je ogenj uničil hišo in skedenj, sosedu Francu Knafliju hišo in dvoje gospodarskih poslopij. Franc Trampušu hišo in skedenj, ravno tako posestniku Karlu Jakliču; posestniku Huterju in nekaterim njegovim

sosedom pa je zgorelo nekaj gospodarskih zgradb. Uničeni so od ognja in vročine tudi vsi sadonosniki.

Razumljivo je, da so pogoreli takoj začeli razmišljati o tem, da je mogoče kak gost Koestnerjeve gostilne v nepremičnosti odvrgel goreč ogorrek cigarete ali smotke, ki je padel tako nesrečno blizu skednja, da se je po razsušenih travah oženj prigrizel do polnega skednja in da je tako nastala vsa nesreča. To je seveda prav lahko mogoče.

Splošno mnenje pa se nanaša na požigalce in so v tem pravcu orožniki že uvedli preiskavo. Po prvi pavšalni cenitvi znaša škoda preko dveh milijonov dinarjev.

Poleg velikih zalog sena in žita je ogenj uničil tudi v raznih hlevih precej svinj in perutnine, v gospodarskih poslopjih pa tudi raznovrstne poljedelske stroje.

Vaščani so imeli tudi precejšnjo zalogo drv za zimo in so pogoreli navedli, da je požar uničil okrog 80 kubičnih metrov drv.

Med pohištvo je baje zgorelo tudi precej denarnih prihrankov. Ko je bila panika na višku, se je hudo ponesrečil tudi 17-letni sin posestnika Nicika. Ko je bežal iz goreče hiše skozi okno, se je hudo opekell in obrazil na razbiti šipi. Hudo poškodovanega fanta so odpeljali z avtomobilom v ljubljansko bolnišnico.

Metlika dobi vodovod. V Metliki se je mudila komisija banke uprave z inženjerjem Sturmom, načelnikom hidrotehnične oddelka banke uprave na čelu. Preiskujejo, kje bi dobili primerne vodne vire. Zeletji je, da bi Metlika in nekateri okoliške vasi čimprej dobile vodovod, saj ravno v sedanji veliki suši čutijo ljudje in živina, kaj je pomanjkanje pitne vode.

**Jackie Coogan se posveti učenju**

Los Angeles, Cal. — Jackie Coogan, ki si je še kot deček pred leti zadobil svetovno slavo kot najboljši mladi filmski igralec, je star sedaj 17 let in se bo posvetil učenju. Pred nekaj dnevi se je vpisal kot prvoletnik na kolegiju očetov jezuitov univerze Santa Clara, Cal. Učil se bo jezikov, znanosti, modroslovja, literature in dramatik. Naravno bo stroške šolanja lahko plačeval iz lastnih sredstev, ker si je še kot majhen deček s svojim natopom v filmskih slikah prislužil več milijonov dolarjev.

Napoleon Bonaparte je bil velik sovražnik novih klobukov; vsled tega je nosil vedno kak star klobuk, četudi je bil umazan ali celo kaj raztrgan.



Beli okvirji za očala za šolske otroke, trpežni in garantirani, da ne bodo zažareli. Cena \$2.50. Garantirani belo poseljeni in trpežni okvirji za očala za otroke ali odrasle. Cena \$3.75. Tudi druge moderne okvirje in očala brez okvirjev vam nabavi po različnih cenah.

**DR. L. A. STARCE**  
Eye Examined  
6411 St. Clair Ave. Phone Henderson 2429  
v Slov. Narodnem Domu  
Cleveland, O.

**V JUGOSLAVIJO**  
preko Havre  
na hitrem ekspresnem parniku  
**ILE DE FRANCE**  
1. in 20. oktobra (noon)  
**CHAMPLAIN**  
4. in 29. oktobra  
**PARIS**  
8. oktobra, 11. novembra  
Nizke cene na vse kraje  
Jugoslavije

Za pojasnila in potoke liste vprašajte naše pooblaščenega agenta

**French Line**  
36 PUBLIC SQUARE, CLEVELAND, O.

**JOSIP KLEPEC, javni notar**  
Real Estate, Insurance, Loans  
107 N. Chicago St. JOLIET, ILL.

**THE NORTH AMERICAN TRUST COMPANY**  
Edina slovenska banka v Clevelandu, Ohio.  
GLAVNI URAD: 6131 St. Clair Avenue  
PODRUŽNICA: 15601 Waterloo Rd.  
GLAVNICNO PREGOZENJE POL MILIJONA DOLARJEV CELOTNO PREGOZENJE NAD 5 MILIJONOV  
Na tej slovenski banki vložite denar brez skrbi in vam nosi lepe obresti.  
Kadar hočete poslati denar v stare domovino, pošljite ga najceneje po naši banki.  
SPREJEMAMO HRANILNE VLOGE TUDI PO POŠTI

**POCENI IN UDOBNO**  
bodo potovali v stari kraj oni naši potniki, ki se pridružijo enemu od naslednjih skupnih potovanj:  
Preko Havre 4. oktobra na najnovšem francoskem parniku  
**CHAMPLAIN**  
Tretji razred do Havre samo...\$69.50  
Zeleznica do Ljubljane...\$14.73  
Raturkarta do Ljubljane...\$159.00  
Davek dodatno  
Preko Trsta 29. oktobra na modernim motornim ladji  
**SATURNIA**  
Udobne kabine z 2, 3 in 4 posteljami za vse potnike tretjega razreda. Najugodnejša prilika za potnike s številnimi družinami in obilno prtljago ali avtomobiliste.  
Za vsa pojasnila o teh in drugih potovanjih se obrnite na:  
**LEO ZAKRAJSEK**  
GENERAL TRAVEL SERVICE, INC.  
1359—2d Ave., New York, N. Y.  
Ne pozabite, da mi pošljite denar v stari kraj hitro in zanesljivo, po pošti in brzotlačno, v dinarjih, li-rah, dolarjih itd.  
250 dinarjev \$ 4.90 100 lir \$ 5.75  
500 dinarjev 9.25 200 lir 11.40  
1,000 dinarjev 18.00 500 lir 27.00  
5,000 dinarjev 89.00 1,000 lir 52.75  
Pri večjih zneskih sorazmeren popust.

**ZANIMIV slovenski dnevnik**  
imate v svoji hiši, ako zahaja v vašo hišo  
**'Ameriška Domovina'**  
ki izhaja dnevno. Prinaša vse svetovne novice, slovenske vesti iz cele Amerike, krasne, originalne povesti, članke ter dosti za šalo in za pouk. Naročite se. Naročnina po Ameriki le \$2.50 na celo leto.  
**Lepe tiskovine**  
lahko naročite ob vsakem času v tiskarni "Ameriške Domovine," vam bodo točno in po najbolj smernih cenah postregli. Se priporočamo.  
**Ameriška Domovina**  
6117 St. Clair Ave.  
CLEVELAND, O.

**ITALIAN LINE**  
"ITALIA" — "COSULICH"  
1000 Chester Avenue  
Cleveland, O.  
Cherry 6575  
DIREKTNJA ZVEZA V Trst in Dubrovnik  
Razkočni in ogromni parniki. Od New Yorka do Trsta 11 dni.  
PRIHODNJA PLOVBA:  
24. septembra...Saturnia  
1. oktobra...Roma  
8. oktobra...Rex  
15. oktobra...Vulcania  
12. oktobra...Conte Grande  
22. oktobra...Augustus  
**ZNIŽANE CENE**  
v eno stran in round trip  
Izborne udobnosti.  
Izvrstna kuhinja  
Vprašajte lokalnega agenta ali družbo

**ZAHVALA.**  
V petek, dne 2. septembra smo položili k večnemu počitku\* z vsemi cerkvenimi obredi in slovesno peto sv. mašo našega očeta  
**FRANK POTOČNIK-A, ST.**  
Kot že poročano, zadel ga je srčna kap. Bil je takoj mrtev. Pokojnik je bil rojen leta 1869 v Domžalah, katere je ljubil in je vedel dosti povedati o nekdanjih tamošnjih razmerah. V dolžnost si štejemo, da se zahvalimo vsem sorodnikom, prijateljem in znancom, ki so ga obiskali ob mrtvaškem odru ter se ga spominjali v molitvi. Hvala tudi vsem tistim, ki so darovali za sv. mašo pokojnega. Posebno se pa zahvaljujemo častitemu gospodu Rev. H. Podgorščku, župniku slovenske cerkve za lepe zadnje obrede in leg govov ob krsti pokojnega. Hvala tudi Mr. Ignaciju Hude-tu, organistu in pevovodji slovenske cerkve v New Yorku, za pesmi-zalostinke pokojnemu očetu. Da je bil ranjki res pri ljubljen, je bila dokaz udeležba pri sveti maši zadušnici in na pokopališču svete Trojice v Brooklynu, kjer je rodbinska grobnica.  
Priporočamo ga v molitev in blag spomin.  
Mirno spaval, ljubi oče, tam, kjer je vesela vir, kjer še brati in mati spita, tam, kjer vlada večni mir.  
Žalujoci ostali:  
Frances Merčan, hčerka; Frank in Rudi, sinova.  
Marija Pavliš, sestra.  
Joe Merčan, zet; Albina, Minka in Jennie Potočnik, sinaha.  
New York, N. Y., 8. septembra, 1932.

**9 KNJIG za \$3.29**  
Da damo priliko  
našim dragim naročnikom, da pridejo po ceni do lepih in zanimivih knjig tudi v teh slabih časih, raspisujemo od danes, pa dokler zaloga spodaj navedenih knjig ne poide in ne za dalj kakor samo do 15. oktobra, 1932 v razprodajo naslednje knjige:  
1. "GORENJSKA," krasna knjiga, ki bi jo vsak Slovenec moral imeti v svoji hiši, stane...\$2.00  
2. "DOLENJSKA," druga krasna knjiga, o kateri smo prejeli mnogo pohval, stane...\$1.50  
3. "MESTA DRAVSKE BANOVINE," knjiga opisuje Celje in lepi zeleni Štajer, stane...\$1.00  
4. "SPOMINSKA KNJIGA AMERIKANSKEGA SLOVENCA," ki bi jo moral imeti vsak ameriški Slovenec, radi zgodovine slovenskih pionirjev v Ameriki, stane...\$1.75  
5. "ENA BOŽIJA CVETKA," interesanten roman, ki zanima vsakogar in stane...\$1.00  
6. "OB SREBRNEM STUDENCU," drug zanimiv roman izpod peresa Dr. Jakliča in stane...\$1.00  
7. "OČE BUDI VOLJA TVOJA," zanimiva povest iz Istre, stane...\$1.00  
8. "ZA DOMAČIM OGNJIŠČEM," vzgojna knjiga, pripravljena za vse stane, stane...\$1.25  
9. "OD SRCA DO SRCA," zanimiva razprava za ameriške Slovence, stane...\$1.00  
Skupaj te knjige stanejo...\$7.10  
**TEKOM RAZPRODAJE DOBITE VSE TE KNJIGE ZA SAMO \$3.29**  
Poslužite se te redke prilike, predno bo razprodaja zaključena, in dokler zaloga ne poide.  
To je izredna prilika na knjižnem trgu!  
Naročilom je pridjati potrebni znesek v poštnem ali ekspresnem Money Ordu ter poslati na:  
**KNJIGARNA AMERIKANSKI SLOVENEK**  
1849 W. 22nd Street  
Chicago, Ill.

**F. KERZE,**  
1142 Dallas Rd. N. E.  
CLEVELAND, O.  
**K. S. K. J. Društvo:**  
Kadar naročate nastave, regalije in drugo, pazite na moje ime in naslov, če hočete dobiti najboljšje blago za najnižje cene.  
Nadrti in vporci EASTONJI

Skujajte ustanoviti kako novo društvo za našo Jednoto; 8 ustanovnih članov zadostuje. Tajniki in tajnice, bodite točni pri odpošiljanju asesmentna na glavni urad.  
**AGITIRAJTE ZA MLADINSKI ODDELEK!**  
Vsi člani vaše družine bi morali biti zavarovani pri naši Jednoti.

# OUR PAGE

Kay

Jay

6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

## TOOTH TALKS

Dr. J. W. Mally

A tooth is made of enamel, dentine, cementum and pulp. The enamel is the white pearly like substance that covers the crown or outer portion of the tooth. It is made up of very minute rods or prisms of various shapes held together by a cement-like substance.

Enamel is the hardest tissue in the body, possessing a slight sensibility. It contains a small percentage of animal matter, being for the most part entirely inorganic.

Dentine constitutes the biggest bulk of the tooth. It is two-thirds organic and one-third inorganic. Dentine is usually highly sensitive to any type of irritation, be it chemical or mechanical.

The pulp, commonly though incorrectly called the nerve, is found in the center of the tooth. It is made up entirely of animal matter. The pulp is composed of nerves and blood-vessels, both venous and arterial, held together by a web-like connective tissue. When the pulp dies, or is removed for any reason at all, the tooth is designated as a dead tooth. Dead teeth generally lose their color, the enamel loses its translucency, and the dentine its sensitiveness.

When a dead tooth hurts it is really the surrounding tissues that hurt and not the tooth proper.

Cementum is the layer of hard substance that covers the roots of the teeth. It is to this that the fine fibers holding the tooth in place are attached. Teeth never increase in size or change in shape after they are completely erupted.

## ST. JOSEPH'S LEADS BANDS IN PARADE

For the first time in ten years a parade was held in Joliet on Labor Day. St. Joseph's School Band was invited to participate in the celebration. St. Joseph's, the only Catholic and grade school band in the parade, had the honor of leading all the bands.

The band was not only greeted with applause by the spectators, but also by the men in the parade as they counter-marched on Chicago St.

This was the first time St. Joseph's participated in a public parade, but judging from the way they kept in step and line one would think they had been marching for a number of years.

No doubt, in the future the band will have several opportunities of parading before thousands through the downtown district of Joliet, and we are confident they will make as good a showing then as they did on Labor Day.

Knife wounds heal more quickly than those caused by a sharp tongue.

### Solution to Last Week's Puzzle

WASTE CESSARYIST  
 CAT MCEED NCA  
 ARC MATURED NAP  
 R CCEDE ENID E  
 TRAITORS CIDER  
 IAGO RO TEE  
 ETON OPPRESS  
 RENSIR AID STS  
 INCASED AERY  
 CER RO CREC  
 LASSO ALIGHTED  
 E TUSK ERIC L  
 PRE GIENEN BEC  
 EN ENICE NART  
 RESIDENT YARNS

## CLEVELAND ANNOUNCES NATIONS EXPO

Groups of residents of Cleveland, representatives of the nationalities of the community, are arranging to stage in the Cleveland Public Auditorium, Nov. 19 to 27, an International Exposition.

In this exposition will be displayed products of the countries represented. These products will be offered for sale and meals duplicating those served in the countries represented will be served. Attendants at display booths will be attired in the costumes of their native land.

Altogether this will make a most colorful exposition and will afford an opportunity for all to be given a picture of the home life and industries of these various countries.

Folk songs and folk dances of these countries will make up much of the entertainment program.

This exposition is being presented under the direction of the Civic Exposition Association, which is headed by John H. Gourley, former recreation commissioner of Cleveland, who for years has been developing group interest among the foreign born and their children. The show will afford each group an opportunity to make money for their organizations through their sales at this show.

The exposition is to be similar to that staged a few years ago in the same building—a show which attracted 100,000 people and which was discussed for months as one of Cleveland's finest expositions.

European governments and chambers of commerce representing European products already have interested themselves in this exposition. It is understood that the Roumanian government has prepared to present a display of its products.

Several of the Cleveland groups, enthusiastic over the prospects of this exposition, already have drawn plans for their exhibits, and many are vying with each other determined that their exhibit shall be the finest. This spirit of competition is certain to result in many extremely attractive displays.

The exposition will reflect the cosmopolitan cross-section of Cleveland with all nationalities in friendly competition to outdo the others.

Gourley has spent the summer building up interest in the exposition among the various groups and has met with a very favorable response.

The census of 1930 shows that more than 730,000 residents of Cuyahoga County—Cleveland's home county—are foreign born or of foreign-born parentage. With this tremendous population plus similar residents of surrounding territory and the thousands of residents of American lineage to draw from, it is certain that the show will draw a huge attendance. A great attendance means more profits for the groups exhibiting.

Groups already contacted by Gourley and who have displayed enthusiasm over the project are: Armenian, Chinese, Croatian, Czechs, Danish, Finnish, German, Hindu, Dutch, Hungarian, Greek, Irish, Italian, Mexican, Norwegian, Polish, Roumanian, Russian, Serbian, Scotch, Slovak, Slovenian,

Spanish, Swedish, Swiss, Syrian, Tyrol, Ukrainian, Welsh, Lithuanian, English, Macedonian.

Preparation of details in connection with the exposition are under way at the Civic Exposition Association's headquarters at 1615 Guarantee Title Building, Cleveland, O., where complete information is available.

## WILL SHOW WAY TO MYSTERY OF DEEP

How man reaches down into the depths of the sea and learns of the strange marine life existing below the salt water surface will be explained to visitors to Chicago's 1933 World's Fair—A Century of Progress Exposition—by means of a massive "Bathysphere."

The "Bathysphere" will be loaned to the exposition by Dr. William Beebe, the famous naturalist.

This curious device is about six feet in diameter. It has three windows of fused quartz through which the explorer observes the submarine plants and creatures around him. The "Bathysphere" is let down by a cable that will not twist and connected with the surface by two light wires and two telephone wires enclosed in heavy rubber insulation. Thus the diver is in constant communication with the world above him. Oxygen tanks and open pans of chemicals for the absorption of carbon dioxide keep the air fresh and clear during the descent.

The "Bathysphere" will be one of the features of an exhibit entitled "The Sea as a Place to Live," which will be shown in the Hall of Science. The contrast between tropic and arctic waters and between the surface and the tremendous depths below it will be portrayed in this exhibit. The visitor will learn whether he would care to be able to swim down to a depth of three miles, provided he had to make the same adjustments as the fishy inhabitants of these regions have made.

## TENTH ANNIVERSARY

Just ten years ago this year a group of girls formed a mission circle whose chief purpose was to stimulate interest in the forgotten laborers of the Lord's Vineyard in distant lands and to materially assist these missionaries with gifts of money, etc. Local charities were, of course, not forgotten.

After ten years, 1932 finds the Busy Bee Girls of Chicago with a membership of 15, all eager to continue as always. The Busy Bee Girls will make merry at the 10th anniversary dance to be sponsored by them Oct. 2 for the benefit of the missions. Tickets are 35 cents. Music will be the best, by Bill Gardner's Ambassadors, commencing at 8:30, and the place St. Stephen's School Hall.

## WORK WITH A WILL

We are not sent into this world to do anything into which we cannot put our hearts. We have certain work to do for our bread and that is to be done strenuously; other work to do for our delight and that is to be done heartily; neither is to be done by halves or shifts, but with a will; and what is not worth this effort is not to be done at all.

—John Ruskin.

## COOKING SCHOOL

By Frances Jancer

### ORIENTAL FUDGE

2 cups light brown sugar  
 1/3 cup water  
 1 teaspoon maple extract  
 3/4 cup walnut meats  
 16 dates, cut up  
 1/2 teaspoon butter  
 Put sugar, water and maple extract into a saucepan and allow to boil until the syrup leaves the spoon in a thread. Remove from fire and pour over nuts and dates and stir until hard enough to put out on a plate. Cut into squares or it may be dropped from the spoon into the plate.

### CREAM CARAMELS

2 cups sugar  
 2 cups corn syrup  
 1/2 cup butter  
 1/2 teaspoon salt  
 2 cups condensed milk  
 1 teaspoon vanilla  
 Cook sugar, syrup, salt and butter until the mixture reaches a clear, thick consistency. Stir in gradually the milk. Cook until it forms a firm ball in cold water, stirring constantly to prevent sticking. Add vanilla and pour into buttered pans. When cold remove from pan and lay on an oiled bread board. With a long sharp knife and using a saw-like motion cut into inch cubes. Wrap each piece in waxed paper.

### HOW "CAN" YOU?

- A bright can. (Candle.)
- A singing can. (Canary.)
- A city of China. (Canton.)
- A political can. (Candidate.)
- A heathen can. (Cannibal.)
- A can in Panama. (Canal.)
- A noisy can. (Cannon.)
- A floating can. (Canoec.)
- A shrewd can. (Canny.)
- A poetic can. (Canto.)
- A book agent's can. (Cannavass.)
- A freak can. (Candid.)
- A sweet can. (Candy.)

Obscure understanding is indicated by silence when one should remain silent.

A short time ago as I was looking through several back issues of the Ave Maria, I noticed the following article entitled "A Plea From the Mother of God."

"Our Blessed Mother, through the means of the Young Ladies Sodality of the Blessed Virgin Mary, sends out a plea to every young lady, to become a child of Mary, by joining the Young Ladies Sodality of the parish. Mary, our heavenly Mother, is the Model for young girls. How necessary is a model and guide to our young girls, who are beset on all sides by temptations and pitfalls. The Young Ladies Sodality has been established to increase devotion to our heavenly Queen and to be a safeguard for our Catholic young girls. So each young lady, avail yourself of the many spiritual advantages enjoyed by the members of this sodality. Place yourself under the powerful protection of our heavenly Queen and Mother. JOIN NOW."

The above article sums up everything about the sodality. If you want to be a "go-getter" and "pusher" in your parish, join the sodality. Candidates will be admitted into the Blessed Virgin Mary Sodality, Joliet, on Sunday, Sept. 25.

### EARLY AND LATE

Go to bed early—waken with joy;  
 Go to bed late—cross girl or boy,  
 Go to bed early—ready for play,  
 Go to bed late—moping all day.  
 Go to bed early—no pains or ills,  
 Go to bed late—doctors and pills.  
 Go to bed early—grow strong and tall,  
 Go to bed late—stay very small.

—Selected.

## SODALITY NEWS

### SODALISTS ENJOY CHECKER TOURNEY

A checker tournament on Wednesday, Sept. 14, marked the grand opening of the Waukegan sodality girls' club room in the Mother of God School building for another season of parties and entertainments. Thirty-two young ladies entered the first tourney of its kind ever held in the club-room.

Although pitted against strong competition, Angie Gerchar, reputed to be one of the best checker hands in the community, walked off with first prize, while Mary Treven received second prize.

The less fortunate, who were eliminated in the first or second rounds, turned to dancing as a diversion. After the tourney, refreshments were served.

The clubroom will be open every evening except Sunday, and will be run on the same schedule as the previous year, two girls taking charge for a period of two weeks.

The sodalists are asked to take advantage of this splendid opportunity and visit the club as often as possible, since a number of tourneys and parties are being planned for the enjoyment of the girls and their friends.

Sodality Girl.

### Organize that team!

### Y. L. S. NOTICE

Sept. 23 will mark the first meeting after the summer vacation for members, also for all young ladies wishing to join the Sodality of Our Lady, or more commonly known as the Young Ladies' Sodality of St. Stephen's Parish, Chicago, Ill.

Meeting will be called to order promptly at 8 p. m. in the church hall.

Fall and winter activities will be planned, the question box continued, sports and entertainment committee selected, rosary month devotions discussed, and other things of vital importance to the sodality and sodalists.

Remember the date, and like each year, start 1932 right by attending the first meeting. Each and every young lady is cordially invited.

### Kay Jay in Every Way!

### LA SALLE PIONEER IS SUMMONED

Matthew Urbanija, 66, 1308 Third St., La Salle, Ill., died at St. Mary's Hospital Sept. 7. He had been ill for the past year suffering from a complication of diseases.

Born Sept. 21, 1866, in Jugoslavia, Mr. Urbanija came to La Salle 36 years ago, and since that time and up to the time of his illness had been employed as a coal miner at the Matthesen & Hegeler Zinc Co. mine. He was a member of St. Martin's Society, No. 75 KSKJ.

Surviving is the widow Mary and one son, Frederick, of La Salle.

The funeral was held Saturday, Sept. 10, from the family home to St. Roch's Church, where a Requiem Mass was celebrated. Burial was in St. Vincent's Cemetery.

Kay Jay, here to stay!

## SPIRIT OF LOVE

In listening to the gospel last Sunday, a beautiful thought struck me—how wonderfully do the words of our Master, Jesus Christ, in answering the cunning Pharisees guests, "Thou shalt love the Lord thy God with thy whole heart, and with thy whole soul, and with thy whole mind. And thou shalt love thy neighbor as thyself," pertain to the fundamental principles of our KSKJ.

It is evidenced that, as Christ instituted the divine society of Holy Mother the Church upon these truly spiritual and fraternal principles, so our elders followed His maxims, ad verbum, in instituting their secular society and fraternal order, the KSKJ.

Where can we find more inspiring and more elevating principles today to help build in us more true characteristics as faithful and trustworthy members of society?

A mutual or fraternal aspect in man alone is not enough to bear him through these trying and discouraging circumstances of economic distress—without some link tying him to the metaphysical composure of himself. A person drifting alone with only material principles to guide him through the vagaries of a life so seductive to his moral and physical well-being in these times of dire extremities, dooms himself into the most conflicting complexities.

Are you not proud of your KSKJ, which has so vigilantly watched for you these twosome years, not to have this praiseworthy and appreciative fundamental contaminated with modern material fallacies of economy and politics, and has preserved for you until today and will continue to guard the safety of your clean God-fearing and man-loving institution? This thought alone should suffice to convince one to feel enough courage and zeal to show his respective appreciation in propagating and in building up such a fellowship.

Are you doing your end of the duty automatically imposed upon you as a member of the KSKJ, in proclaiming its beauties, its steadfastness and its catholicity? If not, then start today in giving your best efforts to uphold this one gem among the Slovenian and Croatian people and their descendants in America. Fight hard to subdue in your locality the rising tide of a futile materialism which is usurping, inch by inch, our whole modern civilization into a disastrous chaos never before susceptible among mankind.

Let the principles of your KSKJ be the beacon light of your endeavors.

F. J. Sumic.

### Boost with Boosters!

### ST. VITUS' BENEFIT SHOW TO PRESENT MAGICIANS IN

John J. Grdina, magician, will direct a group of artists of the Cleveland Assembly of the Society of American Magicians Sunday evening, Oct. 8, in a benefit show to be staged for St. Vitus' Church in the Slovenian National Home.

It will be the first time that such a number of wizards will perform on the Slovenian stage at one performance. The program calls for a house full of tricks.

# SCHEDULE JAY SHOE TOURNEY

**Waukegan Boosters Card Meet; 28 Respond to Entry Call**

Due to a slow response in regard to a golf tourney, the athletic committee of the Waukegan KSKJ Booster Club has abandoned all plans for golf until the next season.

In answer to a call for horse-shoe entrants, the committee has been successful in securing 20 entries in the men's division and eight in the women's event.

The tourney got under way Sept. 13 on the courts to the rear of the Gerchar home.

The meet promises to be a lively affair, and for the next two weeks the tourney courts will be the center of many amusing incidents.

Scribe.

## PITT JAYS ON CHAMP TEAM

The Jack Costello mushball team, composed mainly of Slovenian and Croatian KSKJ members, won the championship of Pittsburgh by defeating the Mullens, 11 to 0, in the deciding game of a three-tilt series.

Joseph Staresenic, moundsman, aided in the win by allowing only a few scattered hits and allowing no man to reach third base.

Zivic, Kust, Novogradec, Verbanec and Pufic featured in the field and at bat for the winners, while Sneller, Griffith and Rinky did well for the losers.

### CONTRIBUTORS

In submitting contributions to Our Page, please consider the following:  
 1. Use one side of paper only.  
 2. Manuscripts written in pencil will not be considered.  
 3. If possible typewrite material, using double-spacing.  
 4. All contributions must be signed by author. Name will be withheld from publication by request.  
 5. Material must be received by Our Page not later than 8 a. m. Saturday prior to intended publication.  
 6. Manuscripts will not be returned.  
 7. Address communications to Our Page, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

## Notice, Collinwood! SPECIAL MEETING

You are cordially invited to attend a meeting of all the young members of St. Joseph's Society, No. 169 KSKJ, Cleveland, O., to be held at the Slovenian Home on Holmes Ave. Thursday evening, Sept. 22, at 7:30 o'clock.

This meeting is of special interest to all the young members, as it will be your welfare, social and athletic. Please be there to do your part.

Free luncheon served after the meeting.

George Panchar, Secretary St. Joseph's Society.

## SLOVENIAN DAILY SPONSORS BENEFIT SHOW

The Ameriška Domovina, Cleveland Slovenian daily, will sponsor, Sept. 25, its second unemployed benefit show for Cleveland Slovenes this year, when it presents a group of players under the direction of Louis Oblak in the Slovenian national drama, "Domen."

The first curtain will rise at 7:30 p. m. in the Slovenian National Home, St. Clair Ave., and will reveal an all-star cast. Tickets are on sale at Kushlan's confectionery.

After a man hustles until he secures a political job then he assumes the role of nurse.

## NOTICE BASEBALL MANAGERS!

With the baseball season awaiting the mothballs and seclusion, Our Page asks managers of KSKJ teams not affiliated with any KSKJ league to compile the records of the past season and to forward same to Our Page for publication. The information should include the number of games played, won, lost, and the corresponding scores. Individual batting averages, if available, will also be published.

Appeal is also made to the Minnesota KSKJ Baseball League to forward any available statistics.

It is hoped that managers will utilize this method of giving permanency to statistics that are of interest to all KSKJ sport fans.

Address all communications to Our Page, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

## Gerchar, Grom Finalists in Waukegan Doubles Meet

**Draw Bye to Meet Winners of Hladnik-Zorc vs. Hart-Starcewicz Match; Finals This Week**

Waukegan, Ill.—The last of the week saw the Kay Jay Booster tennis tournament enter its final stage to decide the mixed doubles champions, thereby climaxing the interest that has held the boosters for the past few months.

Frances Hart and Tony Starcewicz, who came out victorious in the singles events, have reached the last bracket and

### LET'S START TALKING IT UP

The Pitt KSKJ Booster Club is now preparing for their event of the year—the Hallowe'en dance.

Everybody who attended our last year's frolic and saw what a good time was offered and what a large crowd was present, can rest assured that this year's affair will be even better.

We grow and we expand with experience; just witness our stride.

The Boosters are preparing to take you to town in proper style with the tunes of the famed Richard Baldwin Orchestra. These student wonders appeared only once before in the Slovenian Hall and made such a hit that we had to go out of our way to procure their services for our big night. Dick Friebertshauser, drummer for the fraternity hall boys, has already served as the official cartoonist of the Pitt KSKJ Booster Club.

F. J. Sumic.

### THEY HANG DOWN!

Eveleth, Minn.—At it again... To quote: did you ever see sausages hanging up in a shop? Of course—you begin, but you didn't; they always hang down...

A Minnesota farmer sends 10 pounds of the highest grade clipped wool to Duluth, and after the freight is deducted, the company sends him two 3-cent stamps!... It seems that many of our first-class cities are turning over a new leaf, to wit: Chicago, and now New York. Who's next?...

From the way our citizens have been celebrating Labor Day and other recent holidays it seems that America is not broke; merely dented. So on with the good work... Girls, the depression in the vanity case isn't as deep as it used to be; we're beginning to refill them once in a while... The dear old golden rule days are bringing back pep and vigor to our bored and sophisticated studes. Too much of anything, even vacation, is apt to make a person "tired of it all."... Had almost forgotten Pandora, when I came across pleasantly related reminder of her in Our Page. Will we have the pleasure of more like 'em?...

Mitz.

## HARLEM OR CHINATOWN, JAYS' BILL

**Waukegan Jay Club Preparing for Elaborate Social Event**

Various members of the Waukegan KSKJ Booster Club are busy working on the plans of transforming the school auditorium into another Harlem, or a street in Chinatown for an elaborate dance to be held in the near future.

At the meeting held Sept. 12, the suggestion that the club sponsor an annual affair was entertained.

Good-fellowship prizes were also distributed at the meeting, John Gerchar receiving the first prize (\$5), Frances Govekar, second, and Marie Suhadolnik, third.

Scribe.

### READY FOR LAYOFF

Draga mi:

Čez two weeks bom jaz gettov en vacation, in ne vem kam bi moj feet parkov. En mal sem thinkov da bi spendov en par dni v Colorado, potem sem pa entertainov idea da Florida je better. Thinkov sem tudi od en little ride čez Atlantic, ampak nimam časa—in, well, sem en mal short iz cold cash, tudi.

Waitam da mi bo en kdo po-viteov da naj spendam vacation z nim. En mal sem afraid, da mi boš ti invite-ala, ker ne morem forgettat kako mi je tvoy papa ringov in last year, ko sem spendov vacation tam. Askov mi je če znam lawn-mower pofixat. Jaz sem tellow mu, "Ja." Kadar sem pofixov tista machine-a je tellow mi da naj tryam. Sure, jaz sem tryov, in je fina workal. Pred ko sem stopov sem the whole front yard mow-ov.

Jaz bettam, če visitam te, da bo tvoy papa askov mi če have-am artistic sense in mi bo tellov da naj prove-am v basement z brush pa white-wash.

Nikar ne bodi insultana, če tryam make-at clear da "vacation" v moj way of thinking means "intermission."

Tvoy hard-working, G. Dee.

A woman says that tight shoes are comfortable because they make her forget her other troubles.

## NOW IS THE TIME TO PLAN!

Now that Kay Jay sport fans will no longer this year need to strain their voices rooting for the home baseball team, they wonder if the Kay Jay spirit of activity will be carried over through the fall season.

It is doubtful if any KSKJ group will sponsor a football team. Although the game ranks second in favor with sport lovers, it is a game that KSKJ people will hesitate to promote. To place an efficient football team on the field is costly and requires a coaching and playing personnel of trained athletes.

However, the leading colleges supply a sufficient display of football to satiate all followers of the sport. In the meantime, KSKJ sports can await the arrival of the basketball season which makes its bow shortly after Thanksgiving.

The present interim of sport inactivity in KSKJ ranks affords a splendid opportunity for Kay Jays to make plans for the coming basketball season.

Minnesota already has a well established league and had a lively circuit last year. Added to this, the only KSKJ basketball league, there were a number of KSKJ teams on the courts

last season, some in their debut, others adding to years of play.

In communities where playing facilities are available, Kay Jay basketball is bound to be the coming sport and may even eclipse and surpass KSKJ's favorite—bowling.

The opportunities for a basketball league in the Midwest, center of Kay Jay activities, are numerous, and it would not be surprising to see such a league formed this year. With Minnesota leading the way, and a possible circuit in the East, and the Midwest KSKJ Baseball League transformed to a basketball wheel, Kay Jays should have a lively basketball season.

Whether or not any basketball success lies in the future depends on preparations and organization of the type that has led other KSKJ groups across the finishing line. Preparations and organization usually exact time, and no time is more opportune than the present.

As soon as your lodge or booster club decides that it will place a boys' or girls', or both, basketball teams on the floor this season, tell the Kay Jay world through Our Page. Let everyone know that your lodge or booster group is alive and means business by going into action.

## GET THE BAROMETER GOING!

The barometer of Kay Jay activity usually takes a leap upward when September and the immediate fall season come for their brief stay.

As was predicted, and as is expected of all KSKJ booster groups, the columns of Our Page should teem with news of various Jay activities.

Will your group hold that wiener roast? Has that hike been scheduled? Have you given any thought to that fall dance? Will your club sponsor a minstrel show, such as the Pittsburgh Boosters present to the public? Will your group equal the Brooklyn Trinity Knights' reception that is now being planned? Will there be any bowling, basketball or indoor baseball? Any bridge, pinocle or koenig-ruffen tourneys? If so, why keep it to yourself? Give the KSKJ world an eye-full! The address, Our Page, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

## Triple Bill To Feature Ohio Jednota Day Card

**Federation Will Present Afternoon, Twilight and Evening Program; Plays, Movies, Dancing Scheduled**

The Jednota Day program to be sponsored Nov. 20 by the Ohio Federation of KSKJ Lodges in Grdina's Hall, Cleveland, O., will be a triple bill, following the tentative plans formulated last week by the program committee.

The program will commence at 2 p. m. with presentation of three playlets. The West Park players of Sacred Heart Lodge No. 172 will dramatize the "Photographer." St. Joseph's Lodge No. 169, Collinwood, will repeat "Sreča v nesreči," a short playlet written by Ivan Zupan, editor of Glasilo KSKJ, for the lodge's recent award reception program.

Joseph Grdina, director of the St. Clair players, will present "Izvanredna seja," an amusing comedy written especially for the occasion by Ivan Zupan.

Added to the dramatic program will be short declamations and a singing program.

The twilight program, under the direction of Anton Grdina Sr., will commence at 5 o'clock with the showing of moving pictures until 7 o'clock.

Jackie Zortz and his musicians will strike up the band at 7 p. m. and will continue with popular and Slovenian numbers. During the intermission the Girls' Popularity Contest will come to a close with the announcement of winners.

The Ohio Federation of KSKJ Lodges has a membership of 12 lodges representing a membership of about 2,000. Joseph Leksan, secretary of St. Joseph's Lodge No. 110, is

president of the federation. Tickets for the triple bill will be on sale shortly and will be priced 40 cents per person for the entire program.

Proceeds will go into a fund to purchase Christmas baskets for needy KSKJ families.

### PITT JAY BOOSTERS AMBRIDGE GUESTS

Members of the Pittsburgh KSKJ Booster Club traveled to Ambridge Sept. 10, to be the guests at a pep meeting sponsored by the Revellers, SNPJ, as a climax to the successful mushball season enjoyed by the Ambridge team.

Ted Kaiser and Mike Spec furnished the music to the enjoyment of everyone.

Joseph Becek, chairman of the entertainment committee, introduced the Pitt Booster Quartet, which presented several Slovenian numbers. The Pitt songsters were F. J. Lokar, Louis Katusin, John Coghe and F. J. Sumic. The opening address was made by F. J. Lokar, supreme officer of the KSKJ. In his inspiring speech, he reminded the senior folk how their youth was growing daily in sympathy with their own ideals.

The Ambridge singing society Naš Dom also presented several Slovenian numbers.

Presidents of the various Slovenian and Croatian lodges in Cambridge were introduced and all emphasized the fact that the youth of today is not sleeping. The unions represented included the KSKJ, SNPJ, CFU and the SSPZ. Charles Grozdeck, secretary of the KSKJ lodge, represented John Keržan, president, who was ill.

Prior to the conclusion of the program the Pitt Jays sang their theme song, and since the tune is the same as that of the Notre Dame Victory March, everybody joined in the singing. The Revellers followed with their theme song.

The chairman made the concluding address, stressing the willingness, fervor and zeal which the youth was ever ready to assume in support of their racial ideals, providing the elders themselves gave the trust and encouragement needed.

Correspondent.

### ATTEND GERGOVICH RITES

La Salle, Ill.—Mr. John Golob, Mrs. Agnes Gorisek and Mr. Frank Ferentchak of Pittsburgh, Pa.; Mrs. Frances Penza, Mrs. Mary Starr and Mr. and Mrs. Harold Gerrard of Kenosha, Wis.; Mrs. Pauline Vogrich of Milwaukee, Wis.; Mr. and Mrs. Louis Banich and son of Indianapolis, Ind., were in La Salle to attend the funeral of the late Mr. Frank Gergovich.

## SENIORS LAUDING PLAYERS

**St. Aloysius, Chicago, Satisfied With Work of First Year Team**

The senior members of St. Aloysius' Lodge, No. 47, of Chicago, congratulated the young members on the wonderful finish in placing in a tie for second place with St. George COF in the St. Stephen's Church Baseball League.

The team was in its first year of play and was under the capable leadership of Manager Leo Mladic Jr.

Election of officers headed the list at the meeting held Sept. 8, in the home of Leo Mladic. Instead of electing a manager and captain, the team elected Victor Kremesec, Frank Kozek Jr. and Stanley Kozek to serve as the board of directors. These three men are to combine their talent and wisdom in directing the team for 1933.

Ludwig J. Skala was elected secretary and publicity manager for the same term.

Before the close of the meeting, every member of the team promised to do his best to secure a new member into our lodge. We hope that in 1933 St. Aloysius' Lodge will have two teams on the ball field.

We thank the senior members of St. Aloysius' Lodge for their splendid co-operation and for their interest in the baseball team by attending our games. We also wish the new board of directors much luck for the next season.

L. J. S.

### KSKJ ATHLETIC BOARD

Frank Banich, chairman, 2027 W. 22d Pl., Chicago, Ill.

Anton Grdina Jr., 1053 E. 62d St., Cleveland, O.

F. J. Sumic, 222 57th St., Pittsburgh, Pa.

John J. Kordiah, 325 Howard St., Chisholm, Minn.

Pauline Treven, 1229 Lincoln St., North Chicago, Ill.

Rudolph Maierle, 1120 W. Walker St., Milwaukee, Wis.

## 3,000 SEE ORELS FIRST IN SERIES

Over 3,000 last Sunday saw the Orels trip the Pioneers, CFU, 4 to 1, in the first tilt of a three-game series to determine the Class A Interlodge indoor championship of Cleveland.

Jeray was the winning pitcher, while Miljenovich hurled for the losers.

The Pioneers tallied their lone marker in the first inning. The Orels filled the bags in the first frame, but a double play executed by the Pioneers frustrated the attempted scoring.

The Birds came back in the second, scoring two and holding the lead to the finish.

The second game is scheduled for 1:30 p. m., Sept. 25, at Gordon Park.

### CHANGE MEETING DATE

The Knights of St. Florian Lodge, No. 44, South Chicago, Ill., has changed its summer schedule of meeting dates to the usual time, every first Sunday in the month.

The next meeting will be held Sunday, Oct. 2, 2 p. m., in St. George's Church Hall.

All members are requested to be present and pay assessments on time.

Committee.